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15ª SESSÃO ORDINÁRIA – 06/05/2025 
 

 

 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a todos. 

Convido os vereadores para tomarem assento em seus lugares e assinarem a lista de presença, e 

solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção para a 

verificação de quórum.  

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a sessão e dando seguimento, peço a todos para se colocarem de pé e a vereadora 

Rosana Pinheiro fazer a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Quero 

cumprimentar a mesa, na pessoa da senhora Presidente, os vereadores aqui presentes, todos aqueles 

que se fazem presente neste plenário e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.  

E a palavra de hoje está lá no livro de Salmo cap. 1º. (É feita a leitura do texto bíblico). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em discussão a ata da sessão 

anterior.  

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Presidente, nós 

temos aqui o ofício e a justificativa do vereador Anselmo Bigossi.  

Lê: Venho por meio destes justificar a ausência do vereador Anselmo Pompermayer Bigossi, no 

período de 15 dias. 

Terminado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem o vereador Wendel 

Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde Senhora Presidente; na 

pessoa do vereador Dito Xaréu, cumprimento todos os demais vereadores pela cordialidade de 

entendimento em passar essa função aqui que eu vou, neste momento, solicitar o plenário, que é a 

matéria do poder executivo, da Prefeitura Municipal de Guarapari, de nº 073/2025, que 

regulamenta e autoriza a questão da música ao vivo nos quiosques das orlas da nossa cidade. A 

Prefeitura motiva esse projeto no intuito de nós termos uma cidade mais atrativa, uma cidade com 

mais fluxo de turistas, fortalecimento do turismo. E, lógico, não existe um fortalecimento turístico 

de uma cidade se você não tiver atrativos contínuos nela para que possamos atrair visitantes para 

essa cidade, até mesmo investidores para ela. Que o nosso intuito é que venham visitantes e logo 

os investidores para que nós possamos gerar emprego e renda para a nossa cidade. Por isso, eu 

peço ao plenário dispensa de interstício, regime de urgência e pareceres orais desta matéria, para 

que nós possamos discutir e votá-la ainda na sessão de hoje.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Antes de colocar em apreciação 

a solicitação do vereador, peço à secretária que faça leitura do projeto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 

073/2025, de autoria do poder executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - É regimentar a 

solicitação de vossa excelência e coloco em votação.  

Em votação. 

Os vereadores que aprovam o pedido do vereador Wendel Lima, permaneçam sentados. (Pausa) 
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Aprovado por todos os presentes.  

Sendo assim transfiro o projeto de lei nº 73/2025 para a ordem do dia.  

Pela ordem, vereador Leandro Inácio... [CLAU]... Pela ordem, vereador Leandro Inácio, 

autorização para se manifestar da bancada. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -   Presidente gostaria de pedir a 

retirada do Projeto de Lei  Nº 074/2025, o arquivamento para ajustes necessários no projeto de lei, 

por favor.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Os vereadores que aprovam a 

solicitação do vereador Leandro Inácio, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem, vereador Tiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA – Cumprimentar a nossa 

Excelentíssima Presidente, Sabrina Astori e demais colegas, ao plenário, a todos que nos assistem 

de casa, nas redes sociais. E é com muito gosto que eu tenho aqui hoje no plenário da Câmara, 

receber aqui a Amudag, que são os meus amigos artistas locais, os músicos. São os que deveriam 

até mesmo ser convidados na discussão desse projeto de lei tão importante, que vai afetar 

diretamente a vida dos artistas locais. E eu vou apresentar uma emenda hoje, vou explicar um 

pouquinho do que é essa emenda. O projeto de lei que veio para essa Casa, ela fixa em voz e violão 

aos artistas para apresentação musical nos nossos quiosques, nas nossas orlas. E a minha emenda 

ela não exclui a voz, mantém o número de componentes em dois. Então, ou seja, não vai fazer 

alteração para banda ou nada mais. Mas ela também amplia para voz, corda, percussão e sopro, 

porque assim como tem tantos artistas bons na nossa cidade aí, mas que não tocam, o teclado vai 

entrar na corda como tecladista, como temos o Biro Biro aí, um ótimo tecladista, todo mundo 

conhece, Betão dos teclados. Tantos outros poderiam ser contemplados numa lei tão importante 

que seria para fomentar nossa economia, impulsionar nosso turismo. E, quero falar para Amudag 

aí que pode contar com o vereador Thiago Magno sempre e tenho certeza aí que nossos pares, 

colegas aí vão estar favorável para não engessar uma lei que é tão importante para nossa cidade. 

Gostaria muito de contar com um voto de vocês na emenda aí, sendo favorável. Obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador, Vossa Excelência já 

protocolou a emenda no sistema, quer imprimir e apresentar aqui em plenário?  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA – Olá. Pode mandar. Dessa 

forma, eu gostaria de imprimir e apresentar aqui em plenário? (vereador fala fora do microfone) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Dessa forma, gostaria de 

suspender a sessão por tempo indeterminado, chamar os vereadores para conversar lá dentro e, 

assim, a gente recepciona a emenda.  

(Sessão Suspensa) 

[ANA] SESSÃO SUSPENSA 

[SAM] SESSÃO SUSPENSA 

[RUTH] SESSÃO SUSPENSA 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Retornando a sessão, 

solicito a secretária que faça a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Verificação de 

quórum. 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem, vereador Vinícius 

Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. Vou ser bem 

breve, presidente. A gente teve uma moção aprovada... Nós tivemos uma moção aprovada na 

última sessão e, infelizmente, o meu homenageado não pôde estar presente porque estava viajando. 

E eu queria chamá-lo para que possa receber essa homenagem, o Pastor Victor Favoreto, que é 

Pastor da Igreja Verbo da Vida, empresário no município. E eu gostaria que a vereadora Rosana 

pudesse fazer a leitura.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Pastor Victor 

Rodrigues Favoreto, possui vasta formação acadêmica, graduado no Centro de Treinamento 

Bíblico, Rema Brasil: bacharel em administração pela Unives, formado em técnico de 

contabilidade pelo CNEC; possui MBA em gestão empresarial pela UNIASELVI; pós-graduado 

em gestão de negócios pela UNIVES e também é graduado na Escola de Ministro Rhema em Belo 

Horizonte. Além de sua sólida formação, o Pastor destaca-se por sua atuação como empresário. 

Pastor, professor e ministro do Evangelho, dedicando-se incansavelmente ao serviço das 

comunidades. Parabéns, Pastor!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente Sabrina Astori. 

Boa tarde, mesa diretora, nobres pares... [CLAU]... Boa tarde, Mesa Diretora, nobres Pares. Boa 

tarde a plateia. Boa tarde Guarapari. Boa tarde a imprensa. Boa tarde, Deus e obrigado, Pai, por 

mais essa oportunidade de estar aqui falando a nossa população.  

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é regimental, gostaria que a senhora colocasse em 

apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, já peço aos mesmos que me acompanhem nessa 

solicitação, para que possamos discutir, aprovar, votar e aprovar a pauta das proposições, 

requerimentos, moções dos vereadores, da 15ª sessão ordinária, de hoje. É regimental, votação em 

bloco. É regimental e peço a Vossa Excelência que coloque em apreciação.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a solicitação de 

Vossa Excelência e coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a Secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Projeto de Lei 

Nº 023/2025 do vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Projeto de Lei 

Nº 066/2025 do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Projeto de Lei 

Nº 075/2025 da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Projeto de Lei 

Nº 076/2025 da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora, o Leandro Inácio 

tinha pedido a retirada do projeto dele.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Eu não li, 

Presidente, fiz a retirada. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Projeto de Lei 

Nº 077/2025 do de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê - Matéria 

Modificativa Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 24, da vereadora Tainá Coutinho, que dispõe sobre a 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Nº 24.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões.  

Pela ordem o vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, coisa rápida, na 

verdade eu só gostaria de pedir que pudesse haver uma discussão, votação, e que esse projeto de 

lei nº 077/2025 fosse para a ordem do dia. É uma homenagem a uma igreja. Essa denominação de 

rua, não existe nome nessa rua, e vai se tornar a Rua Monte Líbano, e a igreja faz aniversário agora 
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no final do mês. Então, queria pedir a Monte Sião, perdão, Monte Sião. Queria pedir a 

complacência dos demais vereadores para que pudessem visitar, homenageando à igreja Monte 

Sião desta forma, com o nome da rua, já que não existe o nome nesta rua. É uma rua projetada. 

Estamos registrando, inclusive, o CNPJ da igreja, o estatuto, e estamos com dificuldade porque a 

rua não tem uma denominação. Então gostaria de pedir que fosse para a Ordem do Dia e fosse para 

a dispensa e discussão e o regime de urgência, não é isso? E pareceres orais. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Sendo assim, eu retrato e retiro 

o projeto que tinha baixado as comissões, e coloco em votação e apreciação do plenário a 

solicitação, do vereador Izac Queiroz… [ANA]... e apreciação do plenário a solicitação, do 

vereador Izac Queiroz, de dispensa de interstício, regime de urgência e pareceres orais do Projeto 

de Lei.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Transfiro a matéria para a ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes 

dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Emenda 

Modificativa Aditiva n.º 001/2025 ao Projeto de Lei n.º 007, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Requerimento n.º 

037/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 094/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 097/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 099/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 100/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 174/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 175/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 176/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 177/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 378/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 389/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 390/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 487/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 515/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 516/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 517/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 522/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 524/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 527/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 528/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 529/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 589/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 592/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 605/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 606/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 635/2025, de autoria do vereador Denizart, Zazá. 

[SAM]... Indicação n.º 635/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 707/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 730/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 732/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 738/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 753/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 
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Indicação n.º 754/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 763/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 765/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 766/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 788/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 101/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 106/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 108/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 109/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção n.º 110/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção n.º 102/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 103/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 114/2025, de autoria do vereador Wendel Lima.  

Presidente, terminada a leitura das proposições. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Em votação 

todos os requerimentos, indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem, vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos os 

presentes, mesa diretora, caros vereadores. Quero aqui prestar uma homenagem, ontem foi o dia 5 

de maio, Dia dos Líderes Comunitários, dia das nossas lideranças comunitárias que tanto lutam, 

tanto trabalham por nossas comunidades e sofrem muito e continuam ali naquela luta. Aqui nessa 

Casa de Lei vocês podem contar com esse vereador sempre presente dando apoio às lideranças, às 

nossas associações de moradores... [RUTH]... apoio às lideranças, às nossas associações de 

moradores, cada vez mais ajudando na formação de mais lideranças no município de Guarapari. 

Então, o dia de vocês, dia de ontem, hoje eu presto a homenagem! Hoje nós temos aqui, na Câmara 

de Vereadores, a Zaira da Paia do Morro, Parabéns, Zaira, está na luta boa, estava desanimada, mas 

levanta a cabeça, vamos em frente! Você está vencendo e vamos vencer lá! Marcinho de 

Kubitschek, cadê Marcinho? Está aqui Marcinho, Luiz Cláudio deve ter saído. Mais alguma 

liderança aí, de algum bairro, presente? Em nome de vocês, toda a diretoria das comunidades de 

vocês, e que continue cada vez mais avançando nas lutas, que são uma luta ingrata, mas no final, 

o resultado vem! Gostaria aqui de parabenizar o Prefeito Rodrigo Borges, que o prefeito está 

buscando parceria com o governo do estado, mais uma vez eu volto a falar nessa Casa, o município 

tem saído do isolamento e vai sair do isolamento, porque está tendo diálogo entre a municipalidade 

e o Estado, em que nós ficamos 20 anos, onde ficamos isolados, isolamento político e isolamento 

financeiro desse município. Está certo, Rodrigo? E esse convênio que o Rodrigo acaba de fazer 

com o ICEP, mais seis médicos estão vindo para o município de Guarapari, para trabalhar nas 

nossas UBS, nas nossas unidades de saúde. Parabéns para você, Rodrigo, você merece o aplauso 

dessa Casa de Leis, merece o aplauso do município de Guarapari, porque você está buscando, 

busque mais, vai com o governo federal, com o governo estadual, nós estaremos aqui, nessa Casa 

de Leis, te dando todo o apoio para que esses convênios, que traga mais médicos, mais médicos 

também do governo federal, que o nosso povo de Guarapari precisa, nosso povo sofrido do interior, 

nosso povo sofrido dos bairros, principalmente da minha região, onde nós temos unidade de saúde, 

que tem um médico para atender mais de 7 mil pessoas, e chegando à unidade de Santa Mônica, 

que já ultrapassa mais de 12 mil pessoas cadastradas. Fora Setiba, que abrange o Village do Sol e 

outras mais regiões por lá, que vive sofrendo há anos nessa situação. E hoje aqui, eu aproveitando 

que esse dia é um dia importante, que é o dia que vamos fazer a votação aqui, presidente, a respeito 

da música, ao retorno da música no nosso quiosque de Guarapari, é um projeto de muita 

importância, sim, é um projeto que precisa ser aprovado por essa Casa de Leis, é um passo que vai 

dando, porém, depois outros passos serão dados e temos que ir sabendo para não errarmos, e não 
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sair prejudicando ninguém e também não trazendo falta de recursos para os nossos cantores, para 

os nossos artistas do município de Guarapari! Presidente, me conceda mais alguns minutos. 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - Concedo, vereador!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Então, a importância desse 

projeto aqui para o nosso município, nossa cidade é uma cidade turística, na cidade de Guarapari, 

precisa realmente ter eventos, mas que esses eventos sejam respeitosos, que tragam simplesmente 

vantagens para os donos dos quiosques, que também tragam tranquilidade para os nossos turistas, 

nossos frequentadores das nossas praias do município de Guarapari. Então é importante o avanço 

do turismo, é importante que o município de Guarapari caminhe nesse sentido, mas não podemos 

esquecer que dentro do turismo nós temos problemas diários na nossa cidade, com infraestrutura, 

limpeza, saúde, educação, então tudo temos que buscar, eu se norteio, temos que buscar essas 

condições para que o município avance sem prejudicar ninguém. E aproveitando esse momento, 

gente, estou fazendo uma homenagem a uma cantora maravilhosa... [KELEN]... uma cantora 

maravilhosa. Eu acho que quem já teve o prazer de ouvir a voz dessa cantora e ela tá aqui. Ela veio 

aqui e vai ser homenageada aqui por nós, por essa Câmara de vereadores. Ela veio receber essa 

moção aqui com o maior carinho, nesse dia importante, parece que se casou no dia dessa votação 

importante aqui nessa Casa. Chamar aqui a Nanda Torres para receber a moção aqui, nossa cultura 

de Guarapari, que ela é parte da nossa cultura aqui de Guarapari. Muito obrigado a todos. Boa 

tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Com a palavra pela ordem o 

vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Boa tarde a todos, boa tarde 

Presidente, mesa diretora, nobres vereadores, todos que estão aqui presentes. Como eu sempre 

falo, eu fico muito feliz ao subir aqui nessa tribuna e ver esse local cheio. Pra mim, nada melhor 

do que a população estar participando ativamente sempre da política. Eu acredito que cada dia que 

tiver mais pessoas participando, não só as que têm, às vezes, assessor, mas sim pessoas da 

sociedade vierem pra aqui pra poder acompanhar o dia-a-dia, ver como é que toca uma sessão, pra 

ver como é, porque só assim as pessoas, muitas vezes, dão valor ao trabalho que é feito tanto aqui 

quanto nos bastidores. E hoje eu subo aqui, pessoal, pra poder falar a respeito que no domingo eu 

fui receber umas mensagens sobre uma pessoa que estava precisando de atendimento, estava lá no 

HIFA pra poder ser operada, a Maria Luísa Rangel e ela, porventura, ficou aguardando ali durante 

toda a noite passando dor, foi encaminhada do UPA já em emergência, chegou no HIFA e acabou 

não ocorrendo essa cirurgia na troca de plantão e foi liberada pra ir pra casa, dado alta pra ela. E 

os parentes dela, o senhor Luiz, entrou em contato comigo e com outros vereadores também, que 

eu vi que outras pessoas também receberam a mensagem. E mesmo num momento como um 

domingo, qualquer dia que a gente está, a gente tá ali pronto pra atender a população. Acredito que 

nós, como representante do povo, autoridade essa imposta, não somente pelo povo, mas por Deus 

nessa terra, que foi concedido, nós estamos aqui pra trabalhar o tempo todo. Muitas das vezes a 

gente não faz noção de quão importante é certa situação para aquela pessoa que está ali. Porque só 

quem está numa cama, num leito de um hospital sabe a dor que está se sentindo. Nós as vezes que 

estamos na nossa casa, num domingo, apenas aproveitando com a nossa família, não temos essa 

noção. Mas quando você está no hospital, você realmente dá valor a tudo aquilo que é importante. 

Então a gente buscou soluções, buscou explicações. E eu recebi a notícia agora há pouco que vai 

ser feita a cirurgia dela no sábado. E eu já falei pra eles, glória a Deus, porque... Não tem coisa 

melhor do que a gente aliviar a dor do próximo! Às vezes a gente tá sentindo uma dor de cabeça e 

às vezes até a gente aguenta, mas quando a gente vê um filho nosso, um parente, uma mãe, outra 

pessoa sofrendo, nada melhor do que a gente buscar a solução e ajudar aquela pessoa. E eu fico 

muito feliz de subir aqui hoje pra mostrar que, de pouco em pouco, a gente vai resolvendo certos 

casos. Também recebi uma mensagem de um outro, a pessoa que foi atendido, uma capina no 

bairro Kubitschek, E às vezes, como eu falo, às vezes a pessoa fala assim: “Ah, você vai ser 

vereador só de limpar, de fazer poda, de limpar um bueiro?”. Olha, isso faz muita diferença pra 

quem tá na frente daquela casa. Talvez pra você que tá de longe, você não vê, mas quando o esgoto 
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tá entrando na casa da pessoa faz muita diferença. Então nós estamos aqui para receber as 

demandas da população, ajudar a todos, independente de qual é que seja a situação, várias 

solicitações. Hoje eu sou morador da Praia do Morro, quantas solicitações eu já não recebi? Estou 

vendo aqui a nossa presidente ali da associação, a Zaira, quantas coisas já apresentaram pra gente 

e juntos a gente busca solução. E o que eu quero falar sempre aqui nós, todos os vereadores aqui, 

estamos à disposição para ajudar vocês 24 horas, antes eu estava na polícia 24 horas servindo e 

protegendo. Hoje eu estou aqui como vereador e o que depender de mim essa cidade vai prosperar 

cada dia mais. Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Entrando no horário dos oradores, 

peço a secretária que chame o próximo vereador inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Como a Presidente 

falou, foi encerrado o pequeno expediente, agora entra no horário dos oradores. Eu sou a primeira 

inscrita... [CLAU]... agora entra no horário dos oradores. Eu sou a primeira inscrita. Quero 

cumprimentar a Mesa, na pessoa da Presidente, meus colegas parlamentares, cumprimentar a 

Zaira, presidente da associação dos moradores lá da Praia do Morro, cumprimentar todos aqueles 

que se fazem presente, os nossos artistas locais que estão aqui representados, né Linguinha? 

Doutora Cláudia. Enfim, cada um que aqui está. AMUDAG que está bem representada aí também. 

Enfim, eu venho aqui, primeiramente, agradecer aos vereadores que nos prestigiaram na nossa 

reunião pública da quarta-feira passada, véspera de feriado, lotou a Casa. O prefeito se fez presente. 

Essa reunião pública, quem fez fui eu, o vereador Leandro. Nós tivemos também aqui o Vinícius, 

que se fez presente. E nós discutimos os problemas do Centro. Moradores, comerciantes, nos 

procuraram, não é isso Leandro? Nos procuraram, solicitaram essa reunião, falaram das mazelas, 

dos problemas que vem enfrentando. E aí foi muito bacana porque a Casa lotou, os comerciantes, 

moradores estavam de fatos ansiosos, falaram, fizeram perguntas, sabatinaram o prefeito. Estava 

o Secretário, Coronel, estava a Polícia Civil, Polícia Militar, enfim, Secretários, Vice-Prefeita. E 

foi um debate muito bacana e necessário, porque é assim que a gente faz política ouvindo a 

população, ouvindo as demandas. Mas também quero falar aqui hoje das minhas Indicações. Eu 

solicitei a construção do cais lá de Perocão, eu estive no local, de fato precisa ser construído um 

novo cais, tá muito ruim, Vereador Izac também frequenta aquele local e a gente tá sempre lá e 

não só isso, mas também solicitei a reforma de toda orla. Perocão é um lugarejo muito bucólico, 

muito bonito, né? É um local de pescadores e eles vivem da pesca. Então, isso precisa ser 

valorizado, é o ganha pão deles, é o trabalho deles, é a profissão deles. Então, eu peço aqui o 

prefeito que olhe para aquela região com carinho, e que ele possa valorizar principalmente aquele 

cais que é um instrumento de trabalho daqueles pescadores. Também solicitei em caráter de 

urgência a instalação de dois bueiros ali no bairro Elza Nader para que se dê vazão a água porque 

toda vez que chove é um suplício para aqueles moradores. Eles já dormem preocupados se vai 

chover ou não porque a residência deles enche de água, alaga tudo, perde móveis. Então nós 

estamos solicitando aí dois bueiros. E eu venho aqui falar do meu projeto de lei. O meu projeto de 

lei tem o cunho de tornar a Avenida Joaquim da Silva Lima, que foi um das coisas que nós 

conversamos, né, Leandro? Nosso medo é de que o Centro da cidade, que é o coração do nosso 

município, vire um Centro de Vitória, e aqui eu não vou entrar nas questões de morador de rua, 

não! Porque existe um morador de rua, como a secretária falou, se tudo isso fosse o problema, mas 

no meio dos moradores existem as pessoas que furtam, que são agressivas, que roubam. Então 

assim, existe os meliantes. Por isso, nós solicitamos aí ao prefeito que comparecesse e a população, 

os comerciantes me procuraram e nós fizemos um projeto de lei tornando a Avenida Joaquim da 

Silva Lima, aqui no Centro de Guarapari, numa área permanente de atividades culturais, eventos, 

de lazer. … [ANA] culturais, eventos de lazer. Então, assim, em outros municípios já existe isso. 

E aí nós ganharíamos o quê? Ganharíamos notoriedade, ganharíamos turismo, ganharíamos mais 

segurança. Porque quando está movimentado o meliante, ele procura um outro caminho, ele 

procura locais mais ermos. E, pessoal, eu falo com propriedade... Perdão, gente, minha garganta 
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está ruim. Vocês viram que a primeira secretária fala muito, né? Eu falo com propriedade porque 

eu sou moradora do Centro. Eu tive comércio... Obrigada, vereadora. Eu tive comércio há 27 anos 

aqui. Então a gente precisa entender que é preciso fazer algo pelo Centro de Guarapari. Por isso 

nós fizemos esse projeto. Já quero agradecer aos vereadores que aprovaram. Foi aprovada, a 

matéria aprovada. E gostaria muito de que os vereadores depois acompanhassem aí a nossa votação 

para aprovação desse projeto. No mais, quero agradecer a todos e desejar mais uma vez uma tarde 

abençoada.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Aproveitando o 

gancho da vereadora Rosana, que falou de Perocão. Quero mandar um abraço para o meu amigo 

lá de Perocão, Paulino, que acompanha toda sessão. E falar da importância. Perocão é um dos 

bairros mais antigos de Guarapari. Nós já estamos, não é vereador Zaza? Junto com o governo do 

Estado, trabalhando pelo projeto do Novo Cais. Eu tenho certeza de que essa obra vai ser 

fenomenal e de extrema importância para a valorização lá da região norte, de Perocão ali. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Leandro 

Inácio.  

Enquanto o vereador Leandro Inácio sobe, eu quero agradecer a vereadora Tainá pela água, que 

foi de muita valia.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Boa tarde a todos! Boa tarde, Guarapari, a quem 

nos assiste em plenário. Quero aqui cumprimentar meu amigo Zé Carlos Júnior, Juninho Bebê, 

que tantas alegrias deu para o futebol de Guarapari, jogando também no exterior, levando o nome 

de Guarapari para todo o estado, para o Brasil, Juninho. E muito feliz por tudo que nós construímos 

juntos. Estou muito feliz de poder reencontrá-lo e vê-lo aqui nesse auditório. E assim, cumprimento 

todo o auditório. Cumprimento os presidentes de associações aqui presentes; a Zaira; o Marcinho, 

líder comunitário; os artistas locais; meu amigo Linguinha, que esteve me visitando lá em casa no 

sábado. Então, assim, cumprimento a todos. Queria deixar registrado aqui, corroborando com as 

palavras da vereadora Rosana Pinheiro na reunião proposta por nós para debatermos o centro de 

Guarapari. Temos demandas de vários bairros. Agradeço sempre a Câmara e as solicitações que o 

município tem atendido deste vereador no nosso mandato, mais especificamente o que ocorreu no 

dia 30, na última quarta-feira aqui no plenário. Nesta reunião é algo realmente para que a gente 

possa marcar uma nova história para a nossa cidade e que nós, enquanto cidadãos, jamais abrirmos 

mão novamente desse direito, que é de dialogar e ter o direito de ser ouvido pelos nossos 

governantes. Propomos uma reunião. A população entendeu. Auditório lotado, galeria lotada. E 

nós tivemos aqui a presença tanto do prefeito, quanto dos secretários. Ressalto que é histórico, 

porque nós vivemos uma história de 20 anos de descaso e ausência de diálogo. E nós jamais 

podemos permitir que isso ocorra novamente. Então, eu cumprimento também – porque é algo 

para se registrar – a presença aqui do nosso secretário de Cultura, o Peterson Castro, que se 

encontra aqui na Câmara; o Secretário Adjunto de Comunicação, Dieguito, e o Secretário Adjunto 

de Cultura, o Cavalcante, que se encontra aqui. Levem os cumprimentos ao nosso prefeito e a 

todos vocês que estão aqui. É importante o Executivo caminhar junto com o Legislativo. Mas, 

principalmente, também no momento importante de uma votação importante para o município, 

estarem os representantes da Cultura aqui. Então, meu abraço ao município. Que nós sejamos 

realmente... Nunca mais nós percamos de vista a democracia e o diálogo nessa cidade. Conte com 

este vereador para que nós possamos caminhar junto. Hoje eu cedo o meu tempo aqui, agora, neste 

momento, para o vereador Vinícius Lino. Por favor, presidente, cedendo o tempo para o vereador 

Vinícius.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCUS LINO – Boa tarde! Obrigado aí, vereador Leandro, pela 

permuta aí na fala. Cumprimento a todos os presentes, ao secretariado presente aqui: o Peterson; 

o Cavalcante, representando aqui; o Dieguito também, lá da Comunicação, o homem do samba. 

As associações presentes, em nome das associações, a Zaira aqui e o Augusto, seu esposo. Pastor 

Vitor, que foi homenageado aqui e os membros ali da Verbo da Vida. Obrigado pela presença de 

vocês aqui. É um homem de Deus, que tem feito muito pelo Estado do Espírito Santo. Assim como 

o Pastor Jorge Bizonho, em Vitória, onde eu tive a oportunidade de estar ali dois anos seguidos, e 
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ele nos orientando no caminho político... [SAM]... dois anos seguidos, e ele nos orientando no 

caminho político ali em Vitória. Então, tem um carinho e um apreço a ele e ao senhor. Obrigado 

mesmo aos membros da Igreja Verbo da Vida! Gostaria de deixar aqui minha fala em favor do 

Deputado Gilvan da Federal, que neste momento se encontra ainda desde as 11 horas sofrendo 

uma clara perseguição no Conselho de Ética da Câmara dos Deputados, mas que a gente entende 

como ele mesmo utilizou das suas palavras, se ele tiver que ser utilizado para como exemplo para 

a Câmara Federal, que seja exemplo também para aqueles da esquerda, que pensam diferentes. 

Enfim, quero externar aqui meus cumprimentos a ele, e dizer que ele não está só. Infelizmente, a 

sogra dele no dia de hoje teve um AVC, está internado e está fazendo uma cirurgia agora de 

emergência e a esposa está em prantos! E aí juntou uma série de situações. Então, externar aqui 

minha solidariedade a ele. Ele que eu tive a oportunidade de ser chefe de gabinete dois anos em 

Vitória como vereador, 2 anos como deputado federal. Então, para mim foi uma experiência 

marcante e devo isso a ele como gratidão, porque foi ele que me deu a oportunidade. Então, externo 

a ele aqui minha solidariedade. E esse afastamento da Câmara dos Deputados se concretizar, as 

próximas horas, não vai apequená-lo, vai se tornar gigante como é, e será o deputado mais o 

deputado federal mais votado na próxima eleição de 2026. E queria também deixar aqui um 

desabafo de alguma coisa que a gente, eu acho e acredito que todos os vereadores tenham ouvido 

e tem o mesmo pensamento. A gente está precisando dar uma resposta efetiva à população de 

Guarapari! E às vezes só falar, falar e falar, às vezes a gente quer chegar no resultado final, e às 

vezes o vereador é muito cobrado na ponta por estar próximo à população para tapar um buraco, 

para uma poda de árvore, um quebra-molas, às vezes para fazer uma lei que não precisaria nem de 

uma lei, mas estabelecer uma lei para que os músicos possam fazer o seu trabalho. Então assim, 

são essas demandas que são importantes. E eu queria deixar uma reflexão direcionada à Secretaria 

de Obras que a gente precisa começar a dar resposta efetiva e parar de discurso! E me desculpe 

aqui, mas a gente precisa começar a avançar, entendeu! Não adianta fazer falas e não dar prazos 

ou dar prazos e não cumprir prazos para a execução de algumas demandas da população, que é 

como o nobre vereador Thiago Garrocho falou aqui, quando a gente é chamado para atender uma 

demanda aqui para colocar uma manilha, para desentupir um bueiro, é porque no dia de chuva 

aquela rua fica entope tudo lá, aquela rua fica impossível de transitar ou a água vai para dentro da 

casa das pessoas. Uma coisa simples, uma simples limpeza de o bueiro influencia nisso; uma 

simples falta de uma manilha naquela região acontece isso. Então, eu gostaria de pedir aqui nesse 

primeiro momento para que a gente possa começar a avançar em outros pontos e cobrar da 

Secretaria de Obras que comece a dar resposta e menos discurso. E que a gente possa atender a 

população de Guarapari, como ela realmente merece. E eu falo isso aqui publicamente Dieguito 

porque, eu já externei isso pro próprio secretário de obras que é o Marcelo, já externei isso para o 

prefeito, já externei isso para outros vereadores que a gente precisa avançar! “Ah, mas é culpa da 

gestão passada”! A gente já sabe. O quê que a gente vai fazer para responsabilizar a gestão 

passada? Vamos abrir CPI, se precisar entrar com denúncia no Ministério Público de alguma coisa 

que aconteceu errado na gestão passada. Vamos fazer! E isso é resposta efetiva que a gente dá, 

responsabilizando se alguém porventura roubou do dinheiro público. E não ficar mais no discurso, 

a gente precisa começar a avançar. Isso aqui eu falo com coração muito aberto e transparente, que 

eu conversei com todos os senhores vereadores e vereadoras a gente precisa começar a avançar e 

dar respostas para as pessoas, as pessoas na ponta estão esperando um retorno nosso. E eu gostaria 

aqui de pedir a Secretaria de Obras nesse primeiro momento, é pedir, porque a gente já falou em 

bastidor, em conversa, já conversei com o prefeito... [RUTH]... nesse primeiro momento, é pedir, 

porque a gente já falou em bastidor, em conversa, já conversei com o prefeito, já conversei com 

alguns secretários e com o prefeito, com os próprios vereadores, perdão! Vamos começar a avançar 

e sair do discurso, entendeu? Que o secretário possa tomar café é bom, tomar cafezinho é 

bom! Mas a gente precisa parar de tomar um cafezinho e começar a fazer as coisas avançar ou dar 

resposta, às vezes, vereador, não tem como atender essa demanda esse ano, a gente só vai conseguir 

atender no ano que vem! Isso é a resposta que você dá! Não é a resposta que a gente ouviu, por 

exemplo, na última audiência pública, oh, Leandro Inácio e a Rosana, que não está aqui, mas estava 
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aqui presente, que a gente queria saber como que seria a questão do mercado de peixe: ah, não tem 

como, foi um erro da gestão passada, um erro de projeto, vai ficar daquele jeito! Isso não é a 

resposta que a gente dá! E aí eu fui à prefeitura e aí a resposta verdadeira veio, que aquilo lá estava 

sendo feito com recursos próprios e a prefeitura, nesse momento, ela tem prioridades, ou vai 

entregar as unidades de saúde ou o mercado de peixe, então a prioridade é a unidade de saúde. Isso 

é a resposta! Isso é a resposta! E aí eu cobro publicamente, porque talvez essa cobrança pública 

aqui possa chegar ao secretário que ele comece a avançar, não precisa me ligar, não precisa me 

mandar mensagem, não precisa me dar desculpa, a gente só precisa começar a avançar! Então eu 

deixo aqui esse apelo, agradeço aí ao Vereador Leandro pelo tempo e uma ótima tarde a todos! Boa 

tarde! 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) Lê - Vereador, Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Boa tarde, Presidente Sabrina Astori; 

nobres vereadores, público aqui presente! Um abraço ao meu amigo Linguinha, marcando 

presença na tarde de hoje, abrilhantando a nossa sessão aqui na plenária da Câmara! Quero também 

mandar um abraço aos músicos de Guarapari, e na data de ontem, a gente entrou em um consenso 

de fazer esse projeto, agilizar ele, dinamizar ele Dieguito, de uma forma mais rápido, 

entendeu? Mas depois a gente vê, Tiago Magno, a necessidade às vezes, a gente querer fazer as 

coisas rápido, e talvez seria importante baixar as comissões. Então, fazer as coisas rápido às vezes 

é bom, mas só que quando a gente baixa as comissões, às vezes a gente tem como discutir, dialogar 

com a sociedade! Então é uma coisa, de repente, para nós vereadores aí prestar um pouco mais 

atenção e estar fazendo a coisa de uma forma mais participativa junto com a sociedade! Então é 

só um alerta aí! E Vinícius Lino chutou a bola, agora a gente vai matar no peito e fazer a 

interação! Quero aqui, na pessoa do Marcelinho ali, agradecer aos trabalhos prestados aí pelos 

servidores da Codeg: Bira, Josimar, Casquinha ali. Mas o que acontece? Pouca gente, né 

Marcelo? Para trabalhar, os servidores ali se dedicam bastante ali, mas a gente vê que é pouca 

gente para trabalhar! Então, fica aqui o nosso pedido, a cidade cresceu, a cidade desenvolveu, mas 

apesar de todos os esforços ali que eles têm imprimido ali no seu dia a dia, a cidade continua muito 

suja! Praia do Morro está muito suja, Centro está muito suja, Kubitschek, o mato já está com dois 

metros de altura, morador de rua se escondendo. Então, a gente quer ajudar, secretário Bira, diretor 

da Codeg, a gente quer ajudar o Prefeito Rodrigo, os vereadores estão aqui de braços abertos para 

contribuir para uma cidade melhor, uma cidade segura, uma cidade limpa para todos. E a gente 

quer, às vezes, resposta, o porquê que não está dando certo, apesar de todos os esforços 

imprimidos, das pessoas ali darem o seu máximo! Não está dando certo! Então vamos reunir a 

sociedade, reunir o legislativo, discutir... [KELEN]... Não está dando certo! Então vamos reunir a 

sociedade, reunir o legislativo, discutir a cidade de Guarapari, uma cidade limpa, uma cidade 

melhor para todos. Então, Dieguito, nós estamos aqui de peito aberto para contribuir, para melhorar 

a nossa cidade. Quero cumprimentar o Cavalcante aqui também, presente aqui, nosso subsecretário 

brilhante ali. E vamos falar de coisas boas. Hoje, atendendo ao pedido do bairro Ipiranga, que 

também foi feito pela Tainá Coutinho, nós tivemos uma indicação, uma reinteração de uma 

indicação anterior que a gente fez, que é solicitando uma praça no bairro Ipiranga. E a gente 

acredita que nas andanças do nosso prefeito Rodrigo Borges ali pelo bairro Ipiranga, também os 

moradores falaram dessa vontade do morador do bairro Ipiranga ter uma praça de lazer com quadra 

esportiva, playground, uma academia popular. Então estamos aqui na data de hoje aprovando pela 

Câmara uma indicação solicitando essa praça no bairro Ipiranga. Então fica aqui o nosso abraço a 

toda a população ali, a toda a comunidade do bairro Ipiranga e fica aqui o pedido ao nosso prefeito 

Rodrigo Borges. Rodrigo Borges, Ipiranga já vem há 50 anos, entra prefeito, sai prefeito e ninguém 

faz nada ali pelo bairro Ipiranga. Então a gente pede a você, o amigo dos bairros aí, o prefeito que 

está em todos os lugares, que atenda esse pedido aqui feito pelo bairro Ipiranga e reiterado aqui 

pelo professor Luciano. Agora, assim, atendendo os anseios do servidor público do município de 

Guarapari, a gente sabe que as contas às vezes não fecham, a gente sabe da dificuldade financeira 

que tem o município, mas eu como servidor público, a gente ouve muito no dia a dia. Rodrigo 

também é servidor público, aqui eu tenho o Félix também que é servidor público, tem o Thiago 
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também que é servidor público. Eu continuo atuando na parte da manhã como professor, e todo 

mês de fevereiro, quanto mais tardar em março, a gente já tem um aumento do servidor, que é um 

repasse do governo federal, o salário do professor, do magistério de Guarapari. E nós já estamos 

no mês de maio, a gente esperava de repente no primeiro de maio uma notícia boa e a gente entende 

que também está sendo feito esse estudo, mas só que a população está esperando o seu 

cumprimento! A comida não espera, as contas também não esperam! Então, prefeito, secretário da 

parte de finanças aí, vamos atender esse anseio do servidor público, que às vezes a gente cobra um 

serviço mais eficaz, mas também o servidor público não sendo atendido na parte que ele tem que 

suplementar a sua família, atender a sua família, às vezes ele está desmotivado. É, o servidor 

público geral também, da saúde, da Secretaria de Assistência Social, da Secretaria de Obras. Então, 

fica aqui o nosso pedido ao prefeito, vamos agilizar, dinamizar a questão do salário do servidor 

público. Um grande abraço a todos, muito obrigado pela atenção.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Muito boa tarde a todos. É 

um grande prazer estar aqui, gosto muito de estar nesse momento, principalmente com a casa cheia. 

E hoje é um dia especial, eu sempre falo que entregar emoções é muito mais do que entregar uma 

placa, é realmente reconhecer o trabalho das pessoas que aqui estão, que aqui prestam um serviço 

ou que oferecem à população de Guarapari algo de importante. E acho, Elias, que vai ser uma 

surpresa pra você também, mas na semana passada a gente teve uma sessão de cunho Solene, e 

infelizmente eu não pude mencionar e homenagear o Elias e a Geise, que trabalham aqui com a 

gente na Câmara. São pessoas que não apenas dominam as libras, mas promovem a diferença 

promovem a inclusão aqui nesta casa, que é a casa do povo. No dia 24 de abril, nós celebramos o 

Dia Nacional da Língua Brasileira de Sinais, e quando a gente soube disso, a gente certamente, 

colocou ali o nome do Elias e da Geise pra representar todos os intérpretes. Eu gostaria de chamar 

a Geise, não estou vendo-a aqui agora, mas eu vi que ela estava aqui, e também o Elias pra entregar 

essa homenagem, então se alguém souber onde a Geise tá, por favor a chame. E eu gostaria de 

entregar agora a homenagem pra vocês e agradecer pelo trabalho que vocês prestam aqui com a 

gente.  

(A senhora vereadora faz a entrega da honraria). 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – E como um compromisso 

do nosso mandato, sempre transparente e compartilhando com a população de Guarapari... 

[CLAU]... E como um compromisso do nosso mandato, sempre transparente e compartilhando 

com a população de Guarapari, não só a oportunidade de trazer as demandas, mas também tudo 

que a gente coloca aqui na Câmara para ser debatido, votado. Hoje temos algumas indicações e a 

primeira delas é uma indicação de um projeto para que o Executivo Municipal faça a instalação de 

sacos plásticos nas praias, principalmente de Guarapari, onde a gente tem ali um trânsito muito 

grande de animais domésticos. Eu acredito que seja essencial esse projeto para a limpeza urbana. 

Já vi em outros municípios e acho que além dessa iniciativa do Executivo, vindo aí de uma 

indicação do Legislativo, é importante que a própria população tenha a conscientização de recolher 

ali os dejetos, as fezes, vamos dizer assim, dos seus animais, porque a gente precisa muito mais do 

que da iniciativa do poder público da conscientização da população em relação a isso. A nossa 

segunda indicação é a criação de uma lombo faixa nas imediações ali do Edifício Ágata, na 

Avenida Atlântica. Eu tenho visto, e acredito que toda a população tem visto muitos acidentes 

acontecendo ali nas paralelas da Praia do Morro, então acho que é de extrema importância que a 

fiscalização faça ali uma vistoria, ali naquelas ruas paralelas e instale essas lombo faixas que a 

gente tem indicado. Além disso, a gente fez um pedido novamente para a comunidade de 

Jabuticaba, que procurou o nosso mandato através da CODEG, uma limpeza ali daquela avenida 

principal que liga Jabuticaba a Perocão, principalmente porque tem uma passagem muito alta de 

alunos e pais que liga algumas escolas da região. E por fim, a gente pediu um reparo no asfalto e 

na desobstrução de bueiros ali da Reta Grande. Eu queria também fazer igual ao professor Luciano, 

pegar a bola que os nossos amigos levantaram e também dar um chute, um chute bom. As pessoas 

às vezes acham que realmente o nosso trabalho de pedir uma poda, de pedir um reparo na 
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iluminação pública, uma desobstrução de bueiro. É só um trabalho pífio, um trabalho ínfimo. E aí 

debocham, né, Tiago? Debocham muitas vezes em grupo, que a gente tá fazendo muito ofício, 

debocham muitas vezes na rua, que a gente só tá pedindo capina. Mas muitas das vezes o mato 

alto, numa avenida que não tem iluminação, é onde uma pessoa que quer cometer um crime se 

esconde e é uma pessoa que vai abordar uma criança indo para escola e cometer algum tipo de 

crime. Uma avenida sem iluminação pública decente é uma avenida que muitas vezes vai ser 

utilizada para cometer crimes. Um bueiro, como já bem-dito aqui, que não tem uma manutenção, 

que não tem uma limpeza, é o mesmo que vai alagar e entrar água e destruir os móveis de um 

cidadão, de toda a casa de um cidadão. Então nada do que a gente faz aqui é da nossa cabeça, pelo 

menos no meu mandato não é. Tudo que a gente faz aqui de indicação, por mais ínfimo que seja 

para você, não é para o outro, porque chegou até a gente essa demanda. Então a população, ela 

também precisa entender, e eu falo, gente, que eu achei aos meus colegas, que já são parlamentares 

há mais tempo, que eu achei que era mais fácil. Eu confirmo isso que eu achei que era mais fácil 

e não é. É um desafio diário estar aqui nesse parlamento, sendo vitrine, sendo alvo de ataques não 

só na nossa vida pública, na nossa vida de trabalho, mas também na nossa vida pessoal. Então eu 

peço a compreensão dos cidadãos de Guarapari, para que entendam que nada do que a gente faz 

aqui é pouco. Pode ser pouco para você, mas pro próximo não. E a gente precisa enxergar isso 

com empatia. Presidente, me dá mais um minuto, por favor? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo vereadora.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Para 

finalizar a minha fala hoje, eu queria reforçar um projeto de lei, do executivo que hoje vai entrar 

em apreciação por essa Casa de Leis, que é o projeto que propõe o retorno da música ao vivo na 

modalidade voz e violão nos quiosques da Praia do Morro... [ANA]... nos quiosques da Praia do 

Morro. Como eu já falei, na minha intenção de publicizar todo o mandato e entender da população 

o que desejam dessa Casa de leis, principalmente dessa parlamentar, a gente abriu uma discussão 

nas minhas redes sociais e mais de 400 pessoas votaram que são a favor desse projeto. Guarapari 

precisa respirar cultura, precisa respirar evento. E isso, gente, eu sempre debato com as pessoas na 

rua quando dizem que o Executivo está fazendo muita festa, porque falta um pouco de 

conhecimento também de que o orçamento de uma secretaria não se confunde com o orçamento 

de outra. E a gente dá esse voto de confiança para o Poder Executivo na questão de autorizar o 

Voz e Violão, que já foi autorizado em Guarapari a um tempo atrás, e hoje vai, se Deus quiser, vai 

retornar. A gente está abrindo espaço, principalmente para os nossos artistas locais, Sabrina, que 

Vossa Excelência já publicou, já entrou com uma lei aqui, que 30% dos eventos precisam ter a 

participação dos artistas locais. Isso já é uma forma de fomento. Então eu queria deixar claro aqui 

que a minha votação vai ser favorável a esse projeto, que eu acredito muito que isso pode sim 

trazer vida, trazer cultura, trazer lazer para o povo de Guarapari. E que eu sempre vou estar à 

disposição para defender o que a população precisa, o que a população quer, desde que seja com 

ética e técnica. E para isso eu estudei o projeto. Li o TAC, que foi realizado da Prefeitura com o 

Ministério Público, em 2005. E dentro desse TAC, desse Termo de Ajuste de Conduta, não há 

proibição dessa modalidade de voz de violão. Apenas uma regulamentação de que o Poder 

Executivo é responsável pela fiscalização. Então, como parlamentar, eu dou o meu voto de 

confiança a esse projeto do Executivo. Mas, obviamente, estarei à disposição para cobrar quando 

algum tipo de violação dos direitos dos outros cidadãos forem interrompidos, forem feridos. Então, 

essa é a minha colaboração de hoje. Gostaria de deixar claro isso aqui. Estou à disposição de todos 

vocês. Peço que me sigam nas redes sociais para acompanhar o nosso mandato. Uma boa tarde a 

todos. Obrigada.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente Sabrina Astori, 

demais vereadores. Quero aproveitar a oportunidade e cumprimentar as senhoras presentes em 

nome da Ziza, uma amiga, cantora, está aqui presente, pessoa que luta, que sempre representa a 

cultura de Guarapari. E com seu talento, Ziza. Muito obrigado e parabéns. Aí eu fico com o Pastor 

e Juninho Bebê. Dois craques, né? O Pastor falou que jogou bola, eu nunca vi. Juninho eu já vi, já 
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foi pra Europa, já jogou em vários lugares. Então, em nome dos dois, eu cumprimento os senhores 

presentes. Essa tarde eu acho que é uma tarde de aprovação de um projeto belíssimo. E aqui eu 

gostaria de fazer uma fala para os críticos de plantão. Nossa atuação como parlamentar, sempre 

vamos ouvir algumas coisas que foram relatadas pelos vereadores aqui. Até porque o cidadão, ele 

sempre, o que é pessimista, ele vai enxergar esse copo aqui meio vazio. E as pessoas que são 

otimistas conseguem visualizar que esse copo está meio cheio. Isso tem dentro da igreja, Pastor. 

Tem irmãos que enxergam problemas onde não tem. Tem no futebol, tem no trabalho, tem na rua, 

tem na imprensa, tem na política. Esse copo para você está meio cheio, ou meio vazio? O copo 

sempre vai estar meio vazio para quem é opositor. O copo vai estar sempre vazio para quem é 

pessimista. O copo vai sempre estar meio vazio para quem não quer que dê certo. Mas ele vai estar 

cheio para aquele que é apoiador, para aquele que é otimista, para aquele que torce para dar certo. 

Vivemos num município que nós precisamos torcer para dar certo! E se você não está otimista, 

esteja otimista. Abrace essa causa aqui. Temos 17 vereadores lutando por essa cidade. Cada um 

na sua área, no seu bairro, na sua região. Cada um fazendo suas entregas. E tem alguém torcendo 

contra o seu mandato, o meu mandato. Tem alguém torcendo para não dar certo. Tem alguém 

torcendo para o prefeito Rodrigo não dar certo. Sabemos que temos erros. Muitos erros, que não 

são cometidos por ele, mas pela administração. Mas quem apanha é o prefeito. Quando um 

secretário não faz determinada coisa que agrada determinada liderança, é o prefeito que não fez. 

Na igreja, talvez o pastor receba reclamações de alguns irmãos, não satisfeito com a forma como 

ele pregou no culto... [SAM]... não satisfeitos com a forma como ele pregou no culto; a Ziza talvez 

alguém fale que não gostou do tom de voz dela cantando, que é maravilhosa; o Juninho já perdeu 

quantos gols na vida, não vou nem citar aqui, eu vi um monte ele perdendo! Então, sempre vai 

haver alguém que vai enxergar os nossos mandatos meio vazios e alguém que vai enxergar os 

nossos mandatos meio cheios. E nós precisamos caminhar com as pessoas que acreditam no nosso 

mandato, que acreditam nessa cidade, que acreditam que esse copo aqui está meio cheio, porque 

quem acredita que está vazio, meio vazio, ele é contra. Ele sempre vai falar. Na semana passada o 

prefeito colocou, a secretaria melhor, todo mundo reclamava de que na UPA estava muito quente 

pastor, aí o prefeito coloca o andaime dentro da UPA e faz uma obra. “Mas estão fazendo obra, 

minha tia está lá, não sei quem está lá, e tem poeira”. Como é que separa uma unidade de saúde 

daquela, a nossa única unidade, para fazer uma obra de 15 dias! Então, as pessoas que enxergam 

o copo meio vazio. “Mas o prefeito só quer festa, só eventos, só carnaval”! Se não fizer eventos, 

se não fizer o carnaval, se não fizer as festas, não gera emprego e não gera renda e não gera 

atributos para o município. E tudo que está sendo feito em 2025 nós vamos colher em 2026. Nós 

temos um orçamento pífio, um orçamento que não dá para custear nem a máquina! Nós estamos 

com 50, quase 54% de gasto com pessoal, que foi herdado. E aí falam assim: "mas, porque 

herdou”? Hoje nós temos um problema sério que a gente fala um problema, espero que as pessoas 

me entendam, que uma mãe se ela consegue um laudo, e aí é um direito dela do filho ser autista, o 

município tem que colocar uma ASE do lado. E isso inchou a folha. E talvez quem vê a máquina, 

a administração Rodrigo Borges com um copo meio vazio, não vai entender a importância do filho 

ser assistido por uma ASE. Mas nós que acreditamos nessa gestão, que acreditamos neste mandato, 

que acreditamos na mudança, nós vamos sempre enxergar o copo meio cheio, porque nós 

entendemos que essa cidade precisa melhorar e tem potencial para ser uma das melhores cidades 

desse país! Muito obrigado e que Deus nos abençoe. 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Lê: Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde a todos! Quero 

parabenizar meus colegas vereadores por todas as indicações, aos colegas que me antecederam na 

fala, com certeza que cada um traz seu sentimento de revolta do morador, que às vezes não é 

atendido, de reclamação, de elogio e isso é salutar no parlamento. Esse é o nosso papel, trazer aqui 

os anseios da população. Quero aqui começar minha fala parabenizando meu amigo de parlamento 

Oldair Rossi. Eu fico muito feliz quando um vereador me ajuda lá na minha região, porque nós 

somos vereadores de Guarapari, não somos vereadores de um bairro, de uma localidade, de uma 

rua. Então, eu acho muito bacana quando um vereador me chama para fazer uma indicação junto, 
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um ofício ou que se começa a brigar por uma causa para o bem da população. E daí eu quero aqui 

te parabenizar porque Vossa Excelência conseguiu lá, o semáforo para aquela região ali de 

Perocão, onde já está à nova creche ali na rodovia do sol perto ali do posto três praias. Oldair, a 

população agradece! Eu como uma pessoa ali moradora da região fico muito feliz com a sua garra, 

com a sua luta. Entendeu! Eu pude presenciar, estive com você nesses últimos dias mais próxima, 

a sua comunicação com o governo do estado, com o pessoal do DER, para que houvesse uma 

agilidade junto à prefeitura. E isso é muito bacana! Então, parabéns Oldair, parabéns pela 

conquista... [RUTH]... Então, parabéns Oldair, parabéns pela conquista! No final, o mais 

importante é uma coisa só, quem ganha é o povo! E por isso que nós estamos aqui, para trazer 

resultados para o povo! Quero também parabenizar a Secretária de Saúde, Larissa. Larissa pegou, 

eu posso dizer que Larissa pegou a pasta mais complexa do município de Guarapari, que é a pasta 

da saúde. Onde foi uma luta durante quatro anos, enquanto o Rodrigo esteve aqui como 

vereador, foi uma luta dele pela saúde. E como prefeito, ele sempre se colocou dizendo que seria 

a sua prioridade, seria a sua bandeira e ele investiria toda a sua energia para melhorias na 

saúde! Então, nós recebemos seis médicos do ICEP, que é o Instituto de Estudo do Estado do 

Espírito Santo, em convênio, serão contempladas seis comunidades, Santa Mônica, Village do Sol, 

Itapebuçu, Ipiranga, Bela Vista e Amarelos. Agradecer aqui à secretária, desde que ela sumiu eu 

estive em contato com ela, falando da necessidade de Santa Mônica e de mais um médico. É uma 

população que cresceu e a Unidade de Saúde não acompanhou em estrutura, são mais de 12 mil 

pessoas cadastradas diretamente na Unidade de Saúde, ou seja, com seu prontuário ali, já não é 

mais uma unidade que comporta, precisaria de quase três equipes. Então, assim, houve essa 

sensibilidade da secretária de saúde em rastrear ali quais seriam os bairros mais necessitados e 

foram esses bairros. Então parabenizar a secretária de saúde por esse empenho na saúde. Também 

dizer que nós sabemos que com cinco meses a gente não consegue dar solução a todos os 

problemas existentes. Eu já falei com meu colega aqui, meu amigo Dito, que nós tínhamos uma 

excelente secretária, que era a Alessandra, mas infelizmente a secretária, não adianta ela ser boa, se 

o gestor, o dono da caneta, não consegue ter ouvidos e reconhecer que quem está ali direcionando 

a pasta é a pessoa que deve ordenar o que pode e deve ser feito. Então, a Alessandra fez um bom 

trabalho naquilo que ela tinha ali, com toda dificuldade, e agora a Larissa dá continuidade a esse 

excelente trabalho, tentando melhorar, então, a gente tem visto aí uma boa vontade do prefeito em 

ouvir a população e continuar próximo. A UPA hoje tem sete médicos durante o dia, seis médicos 

noturnos. Então, assim, é uma unidade que nem comporta essa quantidade de médicos. Não tem 

nem sala para essa quantidade de médicos. Também aumentou a equipe de enfermagem. Enfim, a 

gente tem visto a prefeitura tentar caminhar, tentar dissolver esses problemas que se arrastaram 

por anos. Então, assim, como bem meu colega aqui, Isac, falou, as expectativas são grandes. E a 

gente entende isso, mas agora é momento também de paciência, né? O prefeito tem tentado dar 

uma cara nova para a cidade. Nós ficamos 25 anos em um formato, em uma gestão. Então, você 

não consegue dar essa cara nova com cinco meses, porque até ele chegar à prefeitura, diagnosticar 

os problemas e tentar fazer ações para resolvê-los demanda tempo. Então, eu sei que existem 

coisas que precisam ser mexidas, movidas, talvez banidas, mas nós entendemos também que o 

prefeito hoje tem o principal de um gestor que é muita boa vontade e muito compromisso com a 

população de Guarapari. E esse compromisso, ele se coloca todos os dias, quando ele vai à 

prefeitura, quando ele vai à UPA, quando ele vai na unidade de saúde, como ele vai à praia de 

Olaria, como ele foi há 10 dias atrás, ouvir a população, como ele foi a duas semanas atrás, ouvir 

lá com o Vereador Denizart, ouvir o pessoal ali da Praia de Santa Mônica e tantas outras reuniões 

que ele tem participado. Então, nós precisamos só, acredito eu, de tempo! Dar tempo ao prefeito, 

porque ele vai fazer a diferença nessa cidade, e nós acreditamos... [KELEN]... Dar tempo ao 

prefeito, porque ele vai fazer a diferença nessa cidade e nós acreditamos nisso. No mais, quero 

agradecer a todos pela atenção e desejar uma boa tarde.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, vereadores, mesa diretora. Venho 

a esta tribuna hoje aqui parabenizar a Zaira, meu amigo Marcinho Kubitschek, Brutinho da Codeg, 
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aí meu nobre amigo, presidente do Adalberto Simão Nader. Quero aqui falar relativo ao que se 

fala e o que se faz de um trabalho de um parlamentar. Quero deixar aqui bem explicado, porque 

há uns dias, um mês mais ou menos, eu venho atacado, eu venho sendo atacado pelo trabalho que 

eu faço, e as vezes as pessoas querem ir na minha aba! E fica difícil trabalhar desse jeito, com a 

mentira em cima da verdade. Eu venho aqui hoje falar referente a um trabalho que a gente vem 

fazendo, lá de 2024 pra cá, primeiro eu quero falar de coisas boas e depois eu falo de conquistas. 

Queria falar pra Zaira aqui, moro lá no bairro Santa Rosa... Tem gente que se torna oposição de 

um prefeito e ele fica esquecido pelo poder executivo e não tem como trabalhar pela sociedade. 

Infelizmente a política é essa. E nesse tempo de política que estive naquela região, Zaira... 

Conseguimos ali pra região de Santa Rosa, Praia do Morro, uma creche maravilhosa para aquela 

região e para a população de Guarapari, se chama articulação política. Conseguimos uma praça 

que tá pra ser entregue em frente à Igreja Santa Rosa de Lima, se chama articulação política. E 

tem gente que vive na oposição e falando mal do trabalho do vereador Oldair Rossi. Eu ia passar 

hoje aqui, mas vou deixar pra quinta-feira, o trabalho que eu fiz no interior de Guarapari, ao qual 

sou desmentido sempre! Incrível! Tem vereadores que nem estavam no mandato, que continuam... 

Então, na quinta-feira eu passo aqui, eu faço um balanço geral da situação do interior. E queria 

falar, Thiago... Thiago, meu amigo, queria falar de Kamila. Kamila, muito obrigado pelo 

reconhecimento. Thiago, muito obrigado. Sim, conseguimos aqui, queria agradecer a Danielli do 

DER, que solicitou ao secretário e ao prefeito só um e-mail para o DER para começar a montar os 

dois semáforos, que um vai ser lá no São José e outro vai ser lá em Perocão. Fizeram ofício? 

Fizeram. Todos os vereadores aqui podem fazer ofício pelo município inteiro. Eu estou dando a 

prova que foram aprovados meus ofícios, e eles debatem comigo e mentem para população que eu 

não faço nada! Então o meu mandato é um mandato. De entregas, é um mandato de 

responsabilidade, de honestidade. Então vir aqui, em uma sessão anterior desmentir o vereador 

Oldair Rossi, e hoje eu venho aqui falar muito obrigado Rodrigo Borges, obrigado ao secretário, 

que já vai fazer autorização para o DER começar a montar esses dois semáforos. Não é do 

vereador, foi um pedido do vereador, mas isso é pela população de Guarapari, para garantir 

segurança àqueles alunos da creche. Assim como eu fiz hoje aqui um pedido de construção de uma 

praça lá em Kubistchek, que foi pedido pelo Marcinho, que é o presidente lá de Kubistchek. Assim 

como eu conversei com o prefeito Rodrigo Borges, que ele entendeu, fizemos uma indicação para 

colocarmos aquele posto de saúde onde que era o HIFA, e ampliar para o pessoal de Tartaruga, 

que é atendido lá no Adalberto Simão Nader, que não tem um transporte digno em Guarapari para 

levar esse povo, que assim foi implantado provisoriamente, mas eu tenho certeza, Zaira, que vai 

ser implantado aquele posto de saúde lá, que o Rodrigo Borges me garantiu, pra atender todos os 

bairros daquela região. Esse é o dever e a obrigação do parlamentar fazer os ofícios e cobrar! Se 

eu fizesse todos os ofícios meus que acontecessem em Guarapari, eu resolvia os problemas de 

Guarapari. Mas nunca vai acontecer o atendimento de todos os ofícios. Agora o desrespeito de 

pessoas de vim desmentir um vereador dentro do bairro, porque vai acontecer um benefício, se 

isso acontecer em Santa Rosa, eu vou vir aqui e vou parabenizar o vereador que conseguiu no 

interior, em Santa Rosa e qualquer lugar. Agora, denegrir e ir lá para amigos meus falar que eu 

não faço nada! Quinta-feira, nós vamos ter aqui uma quinta-feira especial que vai ser de provas, 

vídeos... [CLAU]... Quinta-feira nós vamos ter aqui uma quinta-feira especial que vai ser de 

provas, vídeos e comprovamentos para população de Guarapari. Porque o meu mandato é de 

entregas, o meu mandato não é de mentira. E quem tiver alguma dúvida do semáforo, gente, é só 

me pedir na minha rede social que eu mando os ofícios e as autorizações pelo DR. Muito obrigado 

e uma boa tarde a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Finalizando o horário dos 

oradores, entraremos nas lideranças. Solicito, secretário, que faça a chamada do vereador para o 

tempo regimental de até três minutos.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Horário das lideranças, vereador Izac 

Queiroz, PP.  
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, Vereadores. Na 

oportunidade, como líder da bancada do PP - Partido Progressista, PP - fazemos aqui realmente 

para registrar Progressista, gente! Progressista e que não tenha dúvida, tá Vinícius Lino? Queremos 

registrar que esse mês, o mês de abril, foi realizada a Federação, assinada a Federação com a 

União, Partido União Brasil, do nosso amigo Oldair e com os Progressistas. Nós temos três 

vereadores nesta Casa, eu, vereador Luciano, vereador Anselmo Bigossi, que não estão presentes. 

Então, nós acabamos nos tornando ainda maiores aqui dentro desta Casa com essa Federação. 

Somos quatro vereadores nessa união. Hoje, a Federação Partidária, ela, com essa junção, ela tem 

seis governadores, maior número de governadores por Estado; nos Estados, cento e nove 

Deputados Federais, a maior bancada da Câmara de Deputados; quatorze Senadores, empata com 

outras bancadas, mil trezentos e trinta Prefeitos no Brasil. Um a cada quatro Prefeitos, são um da 

nossa Federação. Então essa junção que hoje o União Progressista, que é UP como sigla, ela 

transforma o progressista e União Brasil na maior bancada do Brasil, no maior Partido desse 

momento. Então queremos parabenizar aqui o Deputado Federal Da Vitória. Estivemos junto com 

o Deputado Federal Josias da Vitória na segunda-feira, no feriado da semana passada, juntamente 

com o prefeito Rodrigo, aliando possíveis emendas que serão trazidas para Guarapari. Algo que 

não era possível no mandato passado porque o prefeito anterior rejeitava todas as emendas de 

deputados que não eram aliados a ele. Eu consegui, junto com o ex-presidente do meu partido, 

Marcos Vicente, uma emenda de 5 milhões, vereadores, no ano de 2021. Presidente, já antecipado, 

gostaria de pedir mais um minuto para concluir. Só um minuto, eu acho que é suficiente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo Vereador. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu consegui uma emenda, pastor, de 

cinco milhões para resolver problemas de drenagem em alguns bairros. Dois bairros que eu iria 

indicar e talvez resolveria todos os problemas. Fui igual a um menininho feliz da vida. Marquei 

uma audiência com o prefeito, falei, prefeito, consegui cinco milhões. Um sorriso tava aqui. Aí, 

sabe o que ele falou? Você conseguiu com quem? Aí eu respondi, deputado Marcos Vicente, 

presidente do meu Partido. Aí ele falou: “não gosto de Marcos Vicente”. E sabe o que aconteceu, 

pastor? Ele não aceitou o edox, porque quando é enviada uma emenda, ela é enviada via edox. E 

ele precisa aceitar. Mas eu insisti, consegui com o Deputado Da Vitória, houve um falecimento de 

uma pessoa que precisou de uma ambulância, consegui duzentos e cinquenta mil para a compra de 

uma ambulância. E sabe o que ele fez? Essa aí veio. Quando chegou aqui, foi na época da eleição, 

ele comprou de exames e consultas. Serviu de alguma forma, mas ele não quis prestigiar esse 

vereador com a ambulância. Mas, de alguma forma, serviu para atender a população que precisou 

de exames e consultas. Muito obrigado, boa tarde. Tamo junto agora, vereador.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) – Vereador Thiago Magno.  

[ANA] O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador Thiago 

Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Volto aqui a tribuna da Câmara e volto chateado 

com algumas coisas que vêm acontecendo. Mas, antes, quero parabenizar. Parabéns pela 

solicitação atendida. Vai ajudar muito o bairro Bela Vista, São Gabriel, São José. É assim que o 

vereador tem que trabalhar, sem vaidade e em prol de uma Guarapari melhor. Obrigado para o 

vereador Oldair Rossi. Estamos junto. O que precisar de mim, estou à disposição. Eu falo hoje 

pela liderança do meu partido, do Republicano. Partido esse, que é também do prefeito Rodrigo 

Borges. Vêm ocorrendo algumas coisas e esse recado eu vou mandar direto para o Rodrigo. Outro 

dia eu fiz um projeto de lei da Rua do Lazer, onde as comunidades poderiam solicitar, via 

prefeitura, se programar, um espaço físico para que a rua pudesse ser usada como ação religiosa, 

esportiva, cultural etc. E foi vetada pela procuradoria. A gente gasta aí com o jurídico, se preocupa 

em fazer da melhor forma possível, não uma lei populista e sim uma lei que vai beneficiar 

Guarapari e foi vetado. E hoje, eu vou retirar a emenda. Presidente, num momento oportuno, eu 

vou retirar a emenda. Mas eu gostaria de estar justificando. E vou falar o motivo que vou retirar a 

emenda que eu fiz hoje e vou colocar os pingos no “i”. Para quem não me conhece, sou um 

vereador que cheguei aonde cheguei, sendo a vida toda oposição, dividindo aí a bola sem ter medo 
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de nada e de ninguém. Eu acho que foi isso que fez eu chegar aqui, pelo meu caráter, por quem eu 

sou. Independente de estar num partido ou estar sendo hoje do lado do prefeito, vai haver ações 

que eu vou ter que me posicionar. E quero avisar aí ao prefeito, todo mundo aí da base do prefeito, 

que não espere que esse vereador vai se posicionar contrário àqueles que fizeram chegar aqui. E 

quem me fez chegar aqui foi o povo! Quem me fez chegar aqui foram os amigos! Quem me fez 

chegar aqui não foi partido, não. Quem me fez chegar aqui foram aqueles que confiaram que eu 

chegaria aqui e teria esse posicionamento que eu vou ter hoje. Mas na hora que eu for retirar a 

emenda, eu quero falar especificamente sobre a emenda e como que chegou esse projeto de lei 

aqui na Câmara, que poderia ter sido discutido melhor. Muita gente não sabe, mas ele estava lá no 

Secretaria de Meio Ambiente, e eu fui lá. Ele estava lá desde o dia 3 de janeiro, e eu fui lá conversar 

com a secretária, falando que era um projeto importante, que tinha que ser discutido com a 

fiscalização, com os vereadores e tudo mais. E chegou na Câmara da forma que chegou, e hoje 

nem a emenda, se nós deixarmos do jeito que está, vai poder atrapalhar mais do que ajudar. Mas 

vou falar no tempo oportuno, na próxima aqui, quando eu for retirar a emenda. Obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrando o 

horário dos oradores e líderes de bancada, antes de passarmos para a ordem do dia, irei suspender 

novamente a sessão por tempo indeterminado e chamar os vereadores lá atrás.  

(Sessão suspensa). 

[SAM] SESSÃO SUSPENSA 

[RUTH] SESSÃO SUSPENSA 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - Solicito aos vereadores 

que tomem assento em seus lugares e a secretária que faça a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Havendo quórum regimental 

entraremos na ordem do dia.  

Pela ordem o vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Cumprimentando a todos 

novamente. Falar que subir nessa tribuna e tirar uma emenda a qual ela - eu entendo que seja 

legítima – dói. E eu necessito explicar o motivo a AMUDAG que está presente; não é só uma 

associação e, sim, são meus amigos. E eu quero que vocês entendam que nesse momento liguei 

para o Rodrigo, para o procurador. Rodrigo vai me atender agora depois que eu sair daqui. E o 

procurador me explicou o motivo... [CLAU]... O Rodrigo vai me atender agora, depois que sair 

daqui. E o procurador explicou o motivo e pediu a retirada da emenda e vou explicar. Existe um 

TAC com o Ministério Público, e esse TAC foi revisto, foi conversado entre Procuradoria e 

Ministério Público. E a princípio, a primeira parte entre o Ministério Público e o Dr. Otávio seria 

o alinhamento da liberação da música ao vivo mediante a voz de violão. Então, o que é que eu 

quero dizer pra vocês? Essa notícia chegou pra mim agora. Não consegui falar com o Rodrigo, 

porque chegou o projeto de lei antes de ontem para ser votado. É, não consegui falar com o Rodrigo 

e vou sair daqui direto para ele, para uma construção. Estou dando uma satisfação a todos os 

músicos, por uma construção de uma possibilidade de um TAC ser revisto a quais instrumentos. 

Mas se eu mantiver a emenda, eu, com certeza, meus nobres colegas aqui votariam favorável. Mas 

lá em cima, na hora de ser sancionada, o Rodrigo poderia vetar, impedindo todo o projeto de lei, 

não somente a emenda, entenderam? Eu teria que... nós votaríamos favoráveis, mas ele poderia 

vetar mediante ao TAC do Ministério Público. E aí todos perderiam! E não só vocês, só o pessoal 

da emenda. Então assim, entendemos que é muito chato. Quando eu liguei para o procurador e 

perguntei se o TAC já estava firmado, ele falou que alinhado com o Ministério Público. Eu falei: 

‘mas você podia tá me explicando procurador, aonde os demais músicos irão tocar?’ E o mesmo 

no telefone falou: “eles não vão tocar de imediato na orla, mas vão tocar nos demais locais do 

(inaldível)”. Show. Só que eu tô aqui com o Secretário de Cultura e falar o seguinte… O Secretário 

de Cultura tá aí ainda?  Ah, eu queria muito que tivesse, que agora é a hora dele ouvir. É o seguinte: 



18 
 

essa lei poderia ter passado pelo Conselho de Cultura local, poderia ter se discutido com as 

associações, poderia o Rodrigo ter chamado vocês e explicado talvez isso mediante. Porque 

diversas vezes, Anderson, Biro, Macinho, Beto e Bruno, por diversas vezes o Rodrigo, quando não 

era prefeito, foi atrás da casa de vocês conversar. Foi na casa de vocês pedir o apoio, pedir um 

voto de confiança. Eu não tô aqui falando mal do Rodrigo, mas eu tô falando que essa falha de 

comunicação muitas vezes tem trazido desgaste e eu tenho me colocado por diversas vezes. Por 

exemplo: a data base. O Wendel, antigo presidente, muitas vezes eu invadia essa Câmara com 

muitos servidores na data base criticando o Edson. E a data base é maio e o senhor que presidia, o 

senhor lembra muito como eu fazia aqui fazer valer a data base que é maio. E nem a reunião com 

o Sindicato tá marcada ainda. Desfiliações no meu Sindicato, a qual eu faço parte. Tenho muito 

carinho pelo Sintrag e pelo Wagner. Não tenho uma reunião agendada ainda. E nós já estamos 

indo para o meio de maio, né Marcelo? Né Luciano? E até hoje não fez a reunião com o sindicato 

ainda. Será que se o Thiago, que apoiou o Rodrigo e botou ele onde ele está, estivesse aí com 

vocês, você acha que eu não estaria batendo? Então essa falta de comunicação, onde hoje a 

AMUDAG vai sair triste daqui... [ANA]... onde hoje a AMUDAG vai sair triste daqui, porque eu 

não posso sustentar a emenda prejudicando as demais categorias todas, inclusive voz e violão. Eu 

queria que vocês me dessem um voto de confiança que eu vou sair daqui e vou para a casa do 

Rodrigo agora. E ele vai ter que aproximar essa comunicação com o secretário. Porque já que o 

procurador falou que vocês que tocam outros instrumentos não vão poder tocar na orla, mas vai 

ter outras coisas, nós vamos investigar esses shows que estão sendo chamados, os milhões que 

estão sendo gastos. Por que é que a AMUDAG não está participando de uma forma mais ampla? 

Por que é que a Casa do Sinestesia não está sendo ouvida com mais amplitude? Porque artistas 

locais nós temos em todo o segmento. E eu dou a minha palavra a vocês. A gente vai recuar um 

passo, ainda por tudo que eu tenho de carinho e por tudo que eu confio no Rodrigo. Mas eu nunca 

mais vou me colocar numa situação, e deixar me colocar numa situação, onde eu preciso tirar uma 

emenda que eu tenha consciência que ela tem legalidade, mas se ela não foi feita da forma que ela 

deveria, não foi por conta desse vereador, não. Foi por falha do Executivo. Porque só na Secretaria 

de Meio Ambiente ficou três meses. E chega na Câmara e quer que vote rápido. E vai ser a última 

vez que vocês vão ver eu fazer isso. Porque daqui para frente esse bom samaritano não vai fazer 

mais, não. Eu tenho que me acostumar a ser situação, porque eu nunca fui situação na minha vida. 

Aonde eu cheguei, eu cheguei dando porrada (sic) e quebrando a porta. “Ou nos respeita ou nós 

peita”. Sempre foi assim. E eu estou ainda porque eu considero o Rodrigo e gosto muito do 

Rodrigo, mas muita coisa lá na comunicação dele vai ter que mudar. Porque um projeto de lei 

desse, que é importante, teria que conversar primeiramente com quem é do segmento. Teria que 

conversar com a Casa Sinestésica, com o Conselho de Cultura, com a AMUDAG e outros 

segmentos mais. Não é mandar do jeito que for, não. Não é falar um tempo, porque ele reclamava 

tanto que o Edson não conversava com a Sociedade Civil Organizada. Cobrou tanto isso e está 

começando a fazer a mesma coisa? Eu peço um voto de confiança de vocês, que eu estou saindo 

daqui com lágrimas nos olhos e chorando porque eu não consegui fazer o que eu acho que é o 

correto. Mas não vai ficar assim não, que a gente vai junto. Nós vamos para a casa do Rodrigo e 

nós vamos resolver essa situação. Obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Thiago, ficou claro que todos os vereadores iriam apoiar a emenda do senhor. A gente parabeniza 

pelas duas atitudes: pela atitude de apresentar a emenda e pela hombridade de entender que nesse 

momento é melhor dar um passo pra trás do que dar dois pra frente. Nós também entendemos e 

compactuamos esse sentimento seu. Guarapari inteiro queria abrir as portas para mais músicos, 

para fazer um movimento maior. Mas, infelizmente, nesse momento, nos limita. E é melhor 

garantir uma voz e violão do que nada. Mas, de verdade, a gente se solidariza com todas as suas 

palavras e te parabeniza pela sua atitude de, nesse momento, recuar para avançar. Eu tenho certeza 

de que a sua luta não vai parar, você é aguerrido. E confesso que te ver falando igual você fala 

quando era presidente do sindicato, deu até uma empolgação. Você falou mais feliz, tá vereador? 
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E, nesse momento, vou colocar em apreciação dos nobres vereadores a solicitação de retirada de 

emenda do vereador Thiago Magno.  

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Dessa forma, infelizmente, cai a emenda do vereador e a gente segue com o projeto de lei.  

Pela ordem vereador, professor Luciano.  

Vereadores, se for para discutir e falar do projeto, eu vou cortar o microfone e a gente retorna no 

momento das discussões. O vereador Luciano foi citado, então ele se sentiu na vontade de se 

expressar.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos novamente. 

Eu quero aqui prestar a minha solidariedade ao vereador Thiago Magno, que fez uma emenda, não 

assim por vontade própria. O que que acontece? Desde quando a gente teve ciência desse projeto 

de lei, vários músicos, vários artistas da cidade nos procuraram e começaram a questionar: por que 

não o sax? Por que não o piano? Por que não o teclado? Por que não a bateria? Então a gente trouxe 

esses anseios para nós, e a ferramenta que o vereador tem é esse dispositivo de implementar uma 

emenda num projeto de lei. E como eu falei anteriormente, às vezes pensando em atender com 

rapidez o anseio da população, a gente até concorda que esse projeto poderia ser na quinta-feira... 

[SAM]... que esse projeto poderia ser na quinta-feira, poderia ser na semana que vem. Mas aí para 

atender rapidamente os músicos, para atender o anseio dos quiosqueiros, que até falaram conosco 

se não votar esse projeto rápido, os quiosqueiros vão começar a apontar dedo para vocês e dizer 

que são vocês vereadores que não querem que esse projeto seja aprovado. Mas nós temos que ter 

sabedoria que com dois dias, com duas semanas às vezes a gente não consegue fazer uma entrega 

no formato que vocês merecem músicos, no formato que vocês merecem artista e também os 

quiosqueiros e o principal beneficiado, a população que vai ser ter ali seu entretenimento estendido 

e a cidade vai arrecadar mais. Mas o que acontece? Se tivesse baixado as comissões, lembrando 

que eu concordei para que se fosse votado com rapidez, mas depois a gente faz uma reflexão, que 

um projeto dessa importância deveria ser melhor discutido por nós, pelos músicos, pela sociedade, 

pelo artista em geral, porque é um projeto que vai impactar a nossa cidade, é um projeto que vai 

trazer valores aí para os artistas, para os músicos vai impactar também a atividade dos quiosques 

ali. Então Thiago, eu fico muito triste da gente não poder estar fazendo essa emenda aí e te 

parabenizar pelo movimento que você fez e pedir desculpa aos demais artistas aí da parte de 

percussão, piano, teclado, sax e demais instrumentos em geral, que não entraram e não 

participaram desse projeto hoje. E dizer também que se amanhã Thiago, esse parlamento quiser 

fazer um projeto tirando alguns instrumentos e colocando só alguns ali, a gente também tem essa 

liberdade. Muito obrigado a todos pela paciência e pela atenção. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito à 

secretária que faça a leitura do projeto de lei nº 073 e do projeto de lei nº 077 de 2025. Pela ordem 

vereador Rosano Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Presidente, eu gostaria de pedir votação 

em bloco dos projetos de lei nºs 073 E 077/2025 que é do vereador Izac. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei nºs 073 

e 077, de 2025. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Lê: projeto de lei 073/2025 de autoria 

do poder executivo. 

Lê: Projeto de Lei nº 077/2025 de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Terminada a leitura dos mesmos, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento 

passaremos para os pareceres orais das comissões permanentes ao projeto de lei nºs 073 e 
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077/2025. Convoco a comissão de redação e justiça para exarar seu parecer oral aos projetos de 

lei nºs 073 e 077/2025, sendo assim convoco a relatora da comissão vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Quero mais uma vez 

parabenizar a Prefeitura Municipal de Guarapari em nome do prefeito Rodrigo Borges por mais 

uma iniciativa que vai fomentar nosso turismo, vai ser mais uma ferramenta para os nossos 

comerciantes aí implementar os seus comércios e um atrativo para os nossos turistas. Meu voto é 

favorável! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o 

membro da comissão de redação e justiça. Na ausência do vereador Anselmo Bigossi, vou nomear 

o vereador professor Luciano que é do partido PP para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Eu vou acompanhar o voto 

da vereadora Kamilla. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a 

presidente da comissão... [RUTH]... Convoco a Presidente da Comissão de Redação e Justiça a 

Vereadora Rosana Pinheiro para exarar seu parecer! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Parecer favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - O parecer da Comissão de 

Redação e Justiça foi favorável aos projetos de lei 076 e 077. 

Convoco a Comissão de Educação e Cultura para exarar parecer apenas no projeto de lei 073/2025, 

sendo assim chamo a Relatora da comissão, Vereadora Rosana Pinheiro para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Parecer favorável ao projeto de lei por ser 

cultura, né! 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - Convoco o Membro da Comissão 

de Educação e Cultura, o Vereador Wendel Lima para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Nobre presidente, já está deferido 

para falar da bancada, vou falar daqui eu quero assim, preciso falar, me posicionar quanto a à 

questão que aconteceu, parabenizar a forma sábia que o Vereador Thiago Magno ao retirar a 

emenda, teve de forma muito cordial com os colegas, e até mesmo nós não podemos aqui deixar 

de parabenizar a prefeitura municipal, porque por um bom tempo Guarapari, ficou nessa ânsia, 

nessa vontade de ter liberdades, né, liberdades para caminhar, liberdades para trabalhar, liberdades 

para agir, e hoje o prefeito em 5 meses chega à prefeitura, e tenta rapidamente ajudar, a auxiliar os 

nossos comerciantes naquilo que ele colocou como prioridade que está sendo visto até para facilitar 

ajudar e auxiliar a arrecadação, a questão do turismo, não existe turismo sem os equipamentos 

públicos funcionando de fato! Mas aí vem os esbarros que muitas vezes foge das emoções, fogem 

das vontades, e o equacionar hoje aqui, ponderar foi muito importante que foi a questão analisar 

TAC e analisar a vontade de um novo momento para a cidade, por isso esse entendimento do nobre 

vereador foi muito importante, entendemos também que a parte da articulação política precisa 

acontecer com mais afinco, com mais garra, com mais dedicação, mas isso a questão do tempo nós 

vamos adequando com a administração!  Então eu preciso ser solícito a Vossa Excelência Thiago, 

porque Vossa Excelência trouxe uma militância aqui hoje, e que essa militância serviu como 

referência para esse debate e Vossa Excelência estava no seu direito, na sua razão, na sua vontade, 

na sua militância política, mas quando chegamos aqui no parlamento a gente encontra os esbarros 

que é muito importante, novamente vou dizer, equacionar arestas, e aquele ditado popular: melhor 

pingar do que faltar! Então vamos agora ter voz e violão, depois nós vamos dialogando e 

construindo com mais firmeza os avanços para a nossa orla, esse é o entendimento às vezes um 

entendimento amargo, mas necessário para esse parlamento para que nós possamos conduzir! 

Resumindo a minha manifestação técnica, eu sou favorável à matéria enquanto membro da 

comissão de cultura! 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - Convoco o Presidente da 

Comissão de educação e Cultura o Vereador Professor Luciano para exarar o seu parecer! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Senhoras e senhores a palavra é 

gratidão! O Prefeito Rodrigo Borges está no coração do povo, é o prefeito que caminha dia a dia, 
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de casa em casa, e atende moradores de diversos seguimentos. E quando nós fizemos essa 

indicação no mês de fevereiro, logo numa das primeiras plenárias da Câmara, a gente recebeu 

ligações e contatos de várias pessoas, e a gente entende que Guarapari ficou no esquecimento 

durante décadas, e quando nós éramos garotos, nós curtíamos ali o professor do coco, a academia 

da praia. Então nós tínhamos liberdade, e essa liberdade por um bom tempo foi cerceada. E, hoje, 

o prefeito que está no coração do povo, trouxe essa liberdade para a população de Guarapari! 

Parabéns, Prefeito Rodrigo Borges, por atender o pedido do nobre vereador, um pedido dos 

colegas... [KELEN]... por atender o pedido do nobre vereador, um pedido dos colegas desta Casa. 

Parabéns, vocês músicos, que terão um espaço ampliado de atuação. Parabéns aos quiosqueiros 

que vão estar entregando ali o entretenimento à população. E parabéns pra nós que vamos ter ali à 

disposição uma atração no dia a dia pra gente se alegrar com a família. Favorável, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – O parecer da Comissão de 

Educação e Cultura foi favorável ao projeto de lei nº 73. Sendo assim, convoco a Comissão de 

Turismo e Esporte para exarar parecer ao projeto de lei nº 73. Convoco o vereador Dito Xaréu para 

exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Parecer é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Convoco a Membro da Comissão, 

vereadora Rosana Pinheiro, para exarar o seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Sigo o Relator.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Convoco o Presidente da 

Comissão de Turismo e Esporte, vereador Professor Luciano, para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Parecer favorável, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – O parecer da Comissão de 

Turismo e Esporte foi favorável. Nesse momento passaremos para o processo de discussão.  

Em primeira discussão o projeto de lei nº 73 e, também, o projeto de lei nº 77/2025. 

Pela ordem o vereador Denizart.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde novamente. A 

importância de uma câmara de vereadores, onde nós temos o dever e obrigação de estarmos aqui 

e votarmos os projetos importantes, principalmente importantes como esse aqui, que mexe com a 

vida da população, mexe com a vida de profissionais liberais, músicos, quiosqueiros, nossos 

turistas que vêm pra cá, moradores, nós que frequentamos as nossas praias, nossas orlas do 

município de Guarapari, é um projeto de lei de muita importância. Há anos aqui nessa Casa de 

Leis, teve um vereador, o professor Germano. O Professor Germano, por diversas vezes, você deve 

estar ouvindo aí, se estiver acompanhando essa sessão, por diversas vezes tentou colocar esse 

projeto em pauta, tentou junto com prefeitos anteriores colocar isso em pauta, para que nossos 

quiosques voltassem a ter essas músicas ali, música ao vivo, voz e violão, outras mais coisas ali, 

que esse TAC que foi construído, não sabemos lá como, por quem, não sabemos quem foram os 

cabeças desse TAC aí, que foram acabando com as diversões noturnas na Praia do Morro. É 

importante, não só a Praia do Morro, como Setiba, Meaípe, Nova Guarapari, Santa Mônica. Nós 

termos nos nossos quiosques a música ao vivo. A voz e violão é o primeiro passo que o prefeito 

Rodrigo Borges conseguiu construir junto com o promotor de justiça. Foi importante esse primeiro 

passo. Precisamos de outros? Claro, precisamos avançar mais? Lógico que precisamos avançar 

mais. Eu também tenho colegas que me perguntaram: Zazá, eu toco teclado, sou tecladista, poderia 

ter abertura pra nós tecladistas. Outros, tocador de saxofone, outros mais. Então quer dizer, temos 

sanfoneiros também que fazem parte da cultura das músicas. Então gente, infelizmente, no 

primeiro momento não vai ter como incluir todos nesse projeto. Não teve como o prefeito, não 

teve como o município incluir todos no projeto. Isso nos traz aqui uma grande... Deixa um 

sentimento de perda, mas não é... Porque o vereador tentou fazer aqui, o vereador Thiago tentou 

apresentar com muita justiça essa emenda ao projeto de lei, que talvez beneficiaria outros cantores, 

outros músicos, mas infelizmente o entendimento da administração, entendimento da 

procuradoria, entendimento talvez do promotor de justiça, no momento, não poderá ser feito. Então 

o vereador, com muita organização da parte dele, com muito reconhecer, o projeto dele não foi a 
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frente. Mas, como já aconteceu diversas vezes aqui, nós tivemos várias emendas, emendas aqui ao 

projeto de lei a LOA, e outros mais coisas aqui nessa casa, Thiago, que foram retiradas também, 

às vezes até votado contra. Então, não se sinta desprestigiado, porque você é um camarada do bem, 

todo mundo te conhece... [CLAU]... porque você é um camarada do bem, todo mundo te conhece. 

E nós vamos estar aqui lutando por mais Emendas e projetos bons da LOA que vem aí pela frente. 

Você é inteligente. Construa junto com seus assessores projetos bons. Nós vamos estar aqui 

apoiando vocês e vamos em frente. Que esse projeto seja aprovado hoje.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos mais uma vez! Estou Presidente 

da Comissão de Meio Ambiente para agradecer aqui também a presença do João Lotério. Seja bem 

vindo João. Então queria dizer a injustiça que foi feita hoje, que foi feita a vida toda com Guarapari 

na parte turística. Nós temos que entender a procuradoria, o Prefeito, o Ministério Público tem que 

debater uma forma de se tornar o município de Guarapari sustentável na área turística. Nós temos 

a melhor orla, a orla mais linda do Brasil. E é impedida do crescimento pelo um Tac. Esse projeto 

de lei na realidade, Thiago, parabens. Mas se fosse debatido com a Procuradoria do município, 

com o Ministério Público, as entidades do município, nem poderia fazer emenda, nem precisaria. 

Porque tá fazendo justiça aos músicos dessa cidade, que tanto tempo que eles estão tentando. O 

ano passado tentamos também, Thiago. O que que acontece? Quando chega um debate, ele tem 

que ser amplo porque o Ministério Público tem que entender o seguinte: Guarapari precisa crescer. 

Isso aqui é uma cidade turística. Os decibéis permitidos hoje em Guarapari já está defasado, no 

meu ponto de vista. Nós precisamos trazer carnaval para orla da Praia do Morro, e tirar esses 

incomodados que estão em beira das orlas achando que eles são donos do mundo. Então, 

parabenizar aqui o prefeito Rodrigo Borges pela iniciativa. Parabenizar a população de Guarapari. 

Guarapari não pode ficar no escuro, nós temos que ter um turismo vivo de segunda a segunda. E 

não só orla de praia, nós temos que ter autorização ampla para todos comerciantes de Guarapari. 

Por que a orla pode e o comércio não pode? Isso para mim é incabível! Tinha que vir aqui um 

projeto de lei abrangendo todos os comércios de Guarapari, desde da periferia até à orla do 

município de Guarapari. Vai abranger à orla do município e os bares, os restaurantes vai continuar 

a mesma coisa? Eu acho que, Thiago, a gente poderia pensar e botar uma emenda diferente. 

Ampliar essa emenda, para dar direito a todos os comerciantes de Guarapari. É incabível um 

negócio desse? A Orla pode e o barzinho não pode. Mas por quê? Eu acho que o Prefeito, a 

Procuradoria e o Ministério Público, junto com as entidades que estão trabalhando junto com essa 

Câmara de Vereadores, tinham que buscar um entendimento para agregar e dar direito a todos. 

Porque senão, daqui a pouco, na semana que vem, nós aprovamos o projeto, Thiago, é uma ideia 

que eu dou, vamos ampliar essa emenda, vamos botar pra frente, pra atender todas as demandas 

de Guarapari. Não é Kamila, você que tá olhando ali? Então o que que acontece? Vai passar por 

essa Câmara de Leis. Parabéns a essa Câmara de Vereadores. Uma Câmara que está junto com o 

Poder Executivo para dimensionar um futuro melhor para sociedade de Guarapari… [ANA]... para 

dimensionar um futuro melhor para a sociedade de Guarapari, eu vou estar sempre junto. O que 

for, Thiago, eu estou junto na emenda e estou junto para ampliar ela. Porque todo comerciante de 

Guarapari merece ser respeitado em Guarapari. Merece ter autorização para colocar sua música ao 

vivo, moda de viola, cavaquinho. Nós temos o Congo, que é folclórico. Agora vamos beneficiar 

3, 4 e vamos deixar 100 de fora? Eu estou junto hoje e estou junto com a emenda para ampliar, 

para atender todos os comércios de Guarapari. Uma boa tarde a todos!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de 

chamar o próximo orador, eu queria deixar aqui uma sugestão especial ao vereador Thiago, que 

tem encabeçado esse projeto. Vereador Thiago, a Câmara, ela tem lisura para solicitar a alteração 

do projeto. Mas vamos fazer esse movimento que o senhor tem ansiado. A gente viu, a gente erra, 

acerta, conversamos lá atrás – até peço desculpa aqui pela postura. Mas vamos fazer esse 

movimento não só para essa lei, mas também a lei de eventos do município de Guarapari. A 

Câmara Municipal legisla para isso. Então a gente pode fazer esse movimento. Mas fica aqui a 
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minha sugestão para o senhor, vereador: encabece esse movimento que vai ter total apoio aqui da 

Câmara.  

Pela ordem, vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, eu só quero usar dessa tribuna 

nesse momento para ser solidário ao vereador Thiago. Eu até elogiei a emenda que ele fez, e no 

momento aqui chegamos ao entendimento de aprovar a emenda juntamente com o projeto. Só que 

numa insegurança jurídica de prejudicar o projeto original é que ele fez com muita hombridade, 

muita humildade fez a retirada da emenda. A gente entende, fica extremamente chateado. Porque 

gostaríamos de sair daqui hoje com o projeto de voz e violão e todos os demais instrumentos 

aprovados. Só que isso aqui não é uma questão nossa. A Câmara não está rejeitando esse projeto. 

Pelo contrário, isso é um parecer que chegou. E para não prejudicar o projeto original – o projeto 

original, que é voz e violão nos quiosques – o vereador Thiago entendeu melhor retirar. E ele pode 

ser apresentado na semana que vem; pode ser feita uma alteração na lei, adequando a necessidade. 

Porque eu acho que dentro do projeto tinha a questão de bateria. Bateria ultrapassa os ruídos. Tinha 

algumas questões que precisam ser adequadas. Então aqui ninguém está assim: a Câmara rejeitou 

o projeto de lei, a emenda do vereador. Pelo contrário! Foi um entendimento, duas reuniões 

estivemos ali. Suspendemos a sessão. Não, terceira, acaba com a sessão. Nós tivemos duas 

reuniões aqui nesta tarde para um entendimento. O entendimento jurídico foi esse, de que seria 

melhor retirar para que o prefeito não prejudicasse o projeto de Voz e Violão. É um ganho? É! 

Mas podemos avançar, e avançar dentro daquilo que a lei permite. Parabéns, vereador! E, mais 

uma vez, parabéns pela iniciativa de atender todos os outros instrumentos. E a hora que vossa 

excelência apresentar uma alteração a esta lei, daqui a um mês, daqui a uma semana, nós estaremos 

analisando e, se Deus quiser, aprovando essa alteração.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a 

vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu vou ser, eu acho que um tanto quanto 

redundante no que tange a mesma fala, mas é o mesmo sentimento do coração de todos os 

vereadores em relação a sua emenda, vereador Thiago. Quero parabenizar e esse é o mesmo 

sentimento de todos, né? Porque você teve a sensibilidade de pensar num todo. Parabenizar o 

prefeito Rodrigo, porque eu cresci – e olha que eu não sou tão velha, hein gente! Eu cresci ouvindo 

música ali no Alibabá, ali na Praia do Morro, voz e violão, e isso era muito bacana, porque isso 

assim fomentava o turismo da Praia do Morro, de Guarapari. E é muito bacana ver um prefeito 

trazendo de volta as raízes. Eu, como integrante, relatora da Comissão de Cultura, assim como 

meu colega parlamentar Wendel e o vereador Luciano, nós também temos recebido muitos anseios, 

muitos desejos, muitas mensagens em relação a esse retorno. E eu quero parabenizar o prefeito, 

porque durante muito tempo não se podia sequer pegar o microfone e falar no quiosque, muito 

menos tocar um violão. Então, assim, o primeiro passo foi dado. Parabenizo mais uma vez o 

prefeito pela coragem, pelo cuidado, por pensar no município. Mas, também, parabenizo vossa 

excelência por essa sensibilidade de pensar no todo. E, também, os meus colegas parlamentares 

por votarem nesse projeto... [SAM]... E também os meus colegas parlamentares por votarem nesse 

projeto de tamanha importância para o nosso município, principalmente no que tange a cultura que 

é valorizar os nossos artistas. Obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem 

vereador Vinícius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Presidente, obrigado pela oportunidade de fala. 

Sobre o projeto assim aquilo que eu falei anteriormente no início, às vezes parece absurdo a gente 

pedir autorizar que eles façam o trabalho deles, que é tocar. Acho que os decibéis se estão muito 

alto isso aí a gente teria que limitar. Ok! Agora autorizar a gente precisar passar um projeto de lei 

para autorizá-los a fazer aquilo que eles sabem fazer. Entendeu! Então, a gente fala tanto de 

liberdade Thiago, aí a gente vai chegar num ponto de concordar, a gente fala de liberdade de está 

falando lá em Brasília de anistia, por exemplo. Liberdade que agora foi tirada de um deputado por 

parlar, se expressar. Então, ele foi caçado, que foi o caso do Gilvan agora, cassado não, ele foi 
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suspenso do seu mandato, durante aí o período de três meses por parlar, por falar. O Conselho de 

Ética acabou de dar esse parecer. Suspendeu o mandato! Gilvan não agrediu ninguém. Mas 

enquanto isso deputado do PSOL que agrediu um cidadão que estava dentro do Congresso, está 

ainda em processo de análise no Conselho de Ética para perder o mandato. Enquanto isso 

parlamentares que se envolveram em escândalo de corrupção, não foram cassados! Estão aí livres. 

Então, a gente está falando de liberdade de parlar, de falar, está lá na Constituição, quaisquer 

opiniões, palavras e votos, quaisquer. Quaisquer! A gente vai ter que mudar a Constituição! Tem 

que se mudar a Constituição, se não é mais qualquer, tem que mudar. Então, o crime de opinião 

não pode. Então, me solidarizo aqui novamente ao deputado Gilvan que perdeu agora, teve 

suspenso o seu mandato durante esses 90 dias por parlar, por falar. Mas vai continuar contando 

com o nosso apoio, a gente vai continuar nesse trabalho porque 2026 a gente tem uma grande 

missão. Gilvan foi o segundo deputado federal mais votado do estado do Espírito Santo com quase 

90 mil votos! E hoje o conselho de ética da Câmara dos Deputados calou a voz de mais de 90 mil 

vozes, 90 mil votos de capixabas que acreditam que Gilvan defende os nossos valores e princípios. 

E ele não recuou a isso, ele foi eleito com essa bandeira e se manteve. Segundo ponto presidente! 

Eu tive que falar sobre isso para poder falar agora desse ponto falando da liberdade. É um absurdo 

a gente ter que chegar ao ponto de precisar passar um projeto de lei, eu estou falando da liberdade 

de um parlamentar para chegar nesse ponto, dar liberdade do cidadão trabalhar. Ora, ele está 

exercendo o seu trabalho, o seu trabalho. Então assim, Thiago, eu entendo a sua frustração, a gente 

conversou aqui tem meu voto, teria o meu voto aqui, vai ter meu voto se você pedir a alteração do 

projeto depois, porque a gente precisa expandir, a gente vai conversar e dialogar mais para que a 

gente também não esbarre em situações jurídicas aqui, porque a gente entende o lado da prefeitura, 

mas que o diálogo e que a comunicação precisa melhorar. Enfim, que ouça as associações, que 

seria importante para não precisar chegar nesse nível que a gente chegou aqui. Então, obrigado 

Presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem 

vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos novamente! 

Quero aqui cumprimentar o nosso amigo Dieguito, em nome de toda a estrutura do poder executivo 

aqui no município de Guarapari... [RUTH]... do poder executivo aqui no município de Guarapari.  

Simples assim, a cidade ela é construída para o povo, né, e o que o prefeito está fazendo é devolver 

essa cidade para o povo! Simples assim! Mas quando a gente olha assim no primeiro ponto de 

vista, parece uma coisa simples, mas aí a gente tem alguns embargos Dieguito, aí às vezes a gente 

pensa assim: seria melhor que eu nem tivesse mexido com isso! Porque a população quer, o 

kiosqueiro quer, a associação de músico quer! Mas aí eu vou falar assim parte, porque a gente não 

pode julgar como um todo, parte da elite da cidade, não quer! Aquele cara que vai ali, compra a 

sua cobertura de 5 milhões de frente para o mar. Ele não quer isso, porque ele não quer pensar no 

povo! Ele pensa nele, na família dele, no umbigo dele. O cara começa a tocar um pandeiro, ele já 

liga para o meio ambiente, e às vezes ele tem colega no judiciário! Falando no judiciário, 

parabenizando pelo cuidado que tem com a nossa cidade. É um outro segmento que o prefeito 

também vai ter que dialogar para fazer um projeto dessa magnitude! Então eu quero parabenizar a 

coragem, por eu agrado uma categoria, e por outro lado tem várias pessoas que eu vou ter que 

dialogar, vou ter que fazer o manejo, vou ter ali que fazer esse jogo para eu conseguir impetrar 

esse projeto de lei no município de Guarapari! Então quando tem que criticar Dieguito, a gente 

critica. Mas assim na hora que faz uma coisa que é positivo para o município que vai devolver a 

nossa cidade para o povo, a gente tem que aplaudir, a gente tem que bater palma, a gente tem que 

apoiar! Parabéns, Rodrigo Borges, por trazer a alegria de volta para a nossa cidade, por devolver 

a nossa cidade de Guarapari para o povo de Guarapari! Parabéns pelo projeto de lei! 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI - Pela Ordem o Vereador Thiago 

Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARRROCHO - A minha fala aqui vai ser bem breve e 

rápida! Mas eu gostaria de falar do lado desse cara aqui, o quanto eu admiro ele e respeito por tudo 
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que ele faz! Você é um cara diferenciado, você briga e você luta por aquilo que você acredita e 

por aqueles que você defende, você não fala uma coisa aqui e fala outra lá atrás! Você é um cara 

que realmente se é grupo é grupo, se toma suas atitudes para ajudar aqueles que tem que ser 

ajudado, vai tomar, e pouquíssimas as vezes na vida eu vi uma pessoa que faz exatamente o que 

você faz! Você está de parabéns! Você tem o meu apoio! Falei já com você, independente se a 

emenda passasse se não passasse, se o prefeito vai ficar feliz, se não vai ficar feliz! Eu estou com 

você! Você pode contar comigo, o que depender de mim aqui do seu lado, a gente caminha, junto 

a gente decide junto, não é porque a gente é chara, não! Mas é porque eu entendo que a sua vontade 

e o seu dolo, que você quer com isso é bom! Isso aí! Se vai tocar pandeiro, vai colocar... eu moro 

na orla da Praia do Morro, eu poderia ser o único aqui a defender! Não! Não quero barulho na 

minha casa, não! Pelo amor de Deus! Eu poderia, é assim eu olho para baixo está lá! Só que nós 

somos uma cidade turística, sem fomentar o turismo a pessoa vai vir para quê? Para ir para as 

montanhas? Agora inventaram as montanhas capixabas! Nossa que lindo, né?! Quem que vem? 

Quem que já veio? Eu não conheço nenhum parente meu que vem de Minas para falar: "Nossa, eu 

vou para as montanhas de Guarapari" que lindo! Pelo amor de Deus, isso é palhaçada! Você está 

entendendo?! A gente está falando aqui, a gente está votando no óbvio! É óbvio! Nossa não pode 

tocar agora um pandeiro no quiosque, se a gente falar isso para as pessoas que vem para aqui, as 

pessoas vão falar assim: "Vocês estão gastando tempo e saliva com uma coisa que é um absurdo" 

e é um absurdo! Porque a gente está tirando o direito de um trabalhador trabalhar! Ninguém está 

ali para roubar, ninguém está ali para cometer uma infração, quando se excede ainda tem punição 

para isso! As pessoas estão ali para trabalhar! Ninguém está ali para brincar, não!... [KELEN]... 

As pessoas estão ali para trabalhar! Ninguém está ali para brincar não! Está achando que o cara 

vai ali para tocar? Não, o cara vai ali para trabalhar. Então, precisam as pessoas, o executivo... E 

eu entendo, nós entendemos todos que começou a questão da lei, depois vem a emenda que, nesse 

momento, não é possível, até por a gente seguir a orientação. Mas, assim, eu prefiro que se cobre 

a prefeitura ter mais fiscalização sobre os instrumentos, sobre qualquer outra coisa que tem, porque 

tem muita coisa errada. Inclusive, o rapaz lá foi acender a churrasqueira e queimou ele, outra 

pessoa lá. Ou seja, não é proibido churrasqueira? Tá discutindo agora se vai ter fiscalização ou 

não? Já era pra ter fiscalização há muito tempo. A gente vai ficar discutindo agora se tem que ter 

churrasqueira a gás, a churrasqueira a álcool, a churrasqueira não sei o quê! Não, tem que ter 

fiscalização! Não tem que impedir trabalhador de trabalhar, não, tem que ter fiscalização, é simples 

assim! É difícil? Vamos lá, o trabalho fiscal. O cara saiu de carro. Nossa senhora, em um domingo, 

meu Deus do céu, muito difícil ficar dentro de um carro com ar-condicionado. Vou passar aqui, 

decibéis. Nossa, meu Deus do céu! Não estou desfazendo dos caras, não, quem é o fiscal, quem 

trabalha fazendo isso, não, mas custa, custa fazer isso? É tão difícil assim? Então, assim, eu acho 

que a intenção é boa, tudo aqui tá certo, só que a gente tá olhando de uma perspectiva de quem tá 

de fora ouvindo, quem tá querendo trabalhar, só quer a oportunidade de trabalhar no final de 

semana, tá! Nós estamos falando final de semana, o cara quer trabalhar no final de semana! Hoje 

em dia a gente tá lutando para as pessoas voltarem a trabalhar, porque tem muito que só querem 

receber benefício. Então o meu apoio a você, as pessoas e aos trabalhadores.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem o vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, senhores e 

senhoras vereadores, população presente, colaboradores e população que nos acompanha em casa. 

O que poderia ser muito simples e muito fácil está sendo algo muito complexo de se votar. Então, 

nós precisamos aqui fazer reflexões, precisamos aqui nos comunicar mais. Volto a parabenizar o 

Thiago Magno pela hombridade de ter entendido o sentido real e a necessidade de ter que retirar 

esta emenda que ele apresentou e que o plenário hoje entendeu a retirada. A vontade de todos aqui 

era votar a sua emenda, não tenha dúvida disso. Mais a nossa solidariedade a vossa excelência, ela 

também está ocorrendo nesse momento, porque, como eu disse na hora que eu fui exarar o parecer 

na comissão, voto técnico, volto aqui no meu discurso político, o seu gesto foi para equacionar as 

questões. E nós, hoje, temos várias oportunidades em Guarapari. A questão da música nos 
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quiosques, permitir o que vereador Oldair falou aqui a questão do (inaudível). Nós precisamos 

também ter um olhar para os empreendedores da nossa cidade, as pessoas que querem investir na 

nossa cidade. Porque nós temos quiosques, nós temos as casas noturnas da nossa cidade, que 

também fomentam o turismo. Nós precisamos também olhar para os projetos socioculturais da 

nossa cidade. Porque se você amplia as oportunidades, você tem uma categoria como um todo, 

tendo oportunidades. Às vezes ele não tá lá no quiosque, mas ele tá num projeto cultural das praças. 

Exemplo do que a gente faz lá em Muquiçaba, Oldair faz lá em Santa Rosa, que você faz lá na sua 

comunidade. Então às vezes se a prefeitura não consegue desenvolver tudo na orla, ela também 

pode fazer uma contrapartida desenvolvendo nas praças. Então vai contemplar a categoria de uma 

forma ampla, e todos irão ficar felizes com a questão. Então hoje debater esse projeto, em primeira 

discussão, é mais ou menos trazer esse raciocínio, vereador Luciano, onde que nós podemos 

possibilitar ambiente para todos e, principalmente, dessa categoria. E dizer que, mais uma vez, da 

boa vontade do prefeito de resgatar as tradições da cidade, de resgatar o turismo da cidade. E eu 

tenho certeza de que os músicos da nossa cidade, em cinco meses, já sentem a diferença... 

[CLAU]... que os músicos da nossa cidade, em cinco meses, já sentem a diferença. Já perceberam 

a boa vontade da administração em oportunizar a quantidade de eventos que estão acontecendo na 

cidade e onde que a prioridade das atrações estão sendo? As atrações locais! Isso é incentivar! 

Então nós estamos dando aí um pontapé inicial. Não estamos aqui arquivando o sonho e o desejo 

dos músicos que é de participar também dos quiosques. Mas nós estamos aqui deixando para um 

momento posterior esse debate para que nós possamos ampliar e manter vivo aquilo que Vossa 

Excelência, vereador Thiago, está lutando.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em segunda discussão, Projetos 

de Lei Nº 73 e 77/2025. 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos Projetos de 

Lei Nº 73 e 77/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

Em votação, o Projeto de Lei Nº 73 e o Projeto de Lei Nº 77/2025. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 18 horas e 14 minutos) 
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